Місце ІКТ-компетентності в самоосвіті педагогів
Навчаючи дітей сьогодні, педагоги можуть навіть не знати на​зви деяких професій, яким їхні учні присвятять себе, коли виростуть, тому що таких професій ще не існує. То, можливо, учні XXI століття потребують іншого навчання — навчання XXI століття? У педагогічних колах усього світу активно обговорюються пи​тання: що таке школа XXI століття? Як організувати безперервне на​вчання педагогів, щоб їхні знання відповідали вимогам сучасності? Які навички потрібні нашим вихованцям, щоб бути успішними у жит​ті? Як інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) можуть допомог​ти у трансформації освітнього процесу?
Ці і подібні питання давно хвилюють освітян. Педагоги розумі​ють, що сучасним дітям потрібен зовсім інший набір здатностей, ніж їхнім попередникам. Тож виникло збірне поняття «навички XXI сто​ліття», до яких, зокрема, можна віднести:
· креативність;
· критичне мислення та здатність розв'язувати проблеми;
· комунікативні навички;
в ІКТ-обізнаність, використання інформації та медіа;
· здатність самонавчатися та адаптуватися до умов навчання в інших культурах та суспільствах;
· інноваційність.
Дивлячись на цей перелік, уявляємо собі допитливу дитину із жа​гою до знань, яка може використовувати всі навколишні ресурси для навчання, може визначати проблеми, креативно їх розв'язувати, застосовувати свої знання для розв'язання реальних життєвих ситуа​цій, активно діє, зазнає невдач, навчається на помилках, пробує знову і домагається свого.
Чи таких дітей виховують наші дошкільні заклади і школи? З огляду на сучасні навчальні програми, чи мають випускники шкіл розвинені навички, необхідні їм у XXI столітті? Як же можна змінити підходи до освітнього процесу, щоб дати дітям те, що допоможе їм бути гідними громадянами та успішними працівниками в майбутньому?
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Для трансформування традиційних підходів до освітнього про​цесу в інноваційні можна використати декілька інструментів, але саме володіння педагогами інформаційно-комунікативними техно​логіями надає можливості організації сучасного освітнього процесу згідно з вимогами XXI століття та розвитку у дітей навичок необхід​них для успішної життєдіяльності у XXI столітті.

Визнаючи важливість оволодіння педагогами інформаційно-ко​мунікаційними технологіями, у 2011 році Кабінет Міністрів України прийняв державну цільову програму «Сто відсотків», якою передба​чено стовідсоткове оволодіння педагогами України ІКТ-навичками.
Нині всі педагоги країни мають змогу вдосконалити навички воло​діння комп'ютером чи навчитися користуватися ним через розгалу​жену мережу безплатних навчальних програм при обласних інсти​тутах післядипломної педагогічної освіти або дистанційно — зі свого домашнього комп'ютера.
Щоб навчати дітей «навичок XXI століття», педагогу спочатку потрібно навчитися самому. Лише тоді підходи сучасної школи XXI століття стануть невід'ємною частиною освітнього процесу, а діти матимуть необхідний набір компетентностей, який дасть їм
змогу бути успішними у майбутньому.
В дошкільному навчальному закладі доцільно організувати роботу творчої групи, перед якою постануть такі завдання:
· систематизація, оновлен​ня і поповнення інфор​маційних ресурсів освіт​нього процесу;
· розроблення і апробація технологій мультимедій​ного супроводу освітньо​го процесу;
· розширення використан​ня ІКТ в освітньому про​цесі;
· розроблення системи ор​ганізації консультатив​ної методичної підтримки щодо підвищення інфор​маційної компетентності педагогів; 
· створення банку комп'ютерних навчальних програм, ди​дактичних і методичних матеріалів з використання інфор​маційних технологій у роботі дошкільного закладу.
Для ефективного впровадження в освітній процес ІКТ необхідні умови:
· обладнано комп'ютерний клас, який відповідає ергономіч​ним вимогам;
· придбано мультимедійний проектор, екран, ноутбук, бага​тофункціональний прилад.
Форми роботи з використанням ІКТ
· заняття
· гурткова робота
· різні методичні заходи та засідання педагогічної ради;
· батьківські збори, конференції,
· свята, розваги.
Переваги освітнього процесу з ІКТ
Використання ІКТ дає змогу:
· постійно взаємодіяти з дітьми;
· передавати інформацію швидше, ніж при використанні традиційних засобів;
· підвищувати ефективність сприйняття матеріалу за раху​нок більшої кількості ілюстративних матеріалів;
· здійснювати інтерактивний взаємозв’язок у комунікатив​ній системі «дитина — педагог»;
· створити і поповнювати єдину базу методичних і демон​страційних матеріалів для навчання, що значно скорочує час на підготовку до педагогічної діяльності;
· використовувати мультимедійні презентації — наочність, яка сприяє кращому сприйняттю і запам'ятовуванню ма​теріалу, що дуже важливо з огляду на наочно-образне мис​лення дітей дошкільного віку;
· одночасно використовувати графічну, текстову, аудіовізу​альну інформацію;
· демонструвати динамічні процеси при використанні ані​мації та відеофрагментів;
· моделювати такі життєві ситуації, які не можна чи склад​но показати на занятті або побачити у повсякденному жит​ті, скажімо, роботу транспорту, відтворення звуків, які ви​дають тварини тощо;
· активізувати мимовільну увагу дітей і розвивати довільну;
· спонукати дітей до пошукової пізнавальної діяльності, зо​крема і пошуку інформації у мережі інтернет разом з бать​ками;
в підвищувати динаміку заняття, що сприяє ефективнішому засвоєнню матеріалу, розвитку пам'яті, уяви, творчих здіб​ностей дітей;
•
оптимізувати роботу з дітьми, що мають обмежені фізич​
ні можливості.
Але використовуючи інформаційно-комунікаційні технології, пе​дагогу потрібно бути дуже обережним, щоб не перенаситити заняття анімацією, слайдами, малюнками. Не можна використовувати мульти​медійні технології на кожному занятті, оскільки вони потребують як від
педагога, так і від дітей біль​ше інтелектуальних і емо​ційних зусиль, ніж звичні. А крім того, при частому ви​користанні ІКТ діти можуть втратити той особливий ін​терес, який виникає у них на цих заняттях.
Труднощі впровадження ІКТ
У процесі роботи ми зітнулися з труднощами, на подолання яких знадо​биться значний період часу, а саме:
· низька ІКТ-компетентність деяких педагогів;
· недостатня оснащеність дошкільного закладу мультимедійним обладнанням – в ідеалі воно має бути у кожній групі;
· висока вартість мультимедійного обладнання, а отже, необхідно залучати додаткові джерела фінансування;
В результаті навчання кожен педагог повинен уміти орієнтуватися в інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного суспільства.
Зокрема, кожен педагог має вміти:

Створювати:

· текстові документи;

· таблиці;

· малюнки; 

· діаграми;

· презентації.

Використовувати:

· інтернет;

· локальні мережі;

· електроні бази даних;

Здійснювати:

· анкетування;
· діагностування;

· тестування;

· пошук необхідної інформації в Інтернеті;
Здійснювати:

· анкетування;

· діагностування;

· тестування;

· пошук необхідної інформації в Інтернеті

Розробляти: 

· власні електроні продукти – розробки занять, демонстраційні матеріали, мультимедійні презентації тощо;

Поєднувати:

готові електроні продукти (електроні підручники, енциклопедії, навчальні програми, демонстраційні програми тощо) у своїй професійній діяльності.

