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В дитинстві відкриваєш материк, 

котрий назветься потім — Батьківщина.

              Л. Костенко  

Пояснювальна записка

Швидкі зміни соціокультурних та суспільно-економічних реалій прискорюють темпи соціальної динаміки, перетворюють старі й утворюють нові соціальні структури, трансформують соціальні ідеали і цінності. Трансформації у системі ціннісних орієнтацій та моральних орієнтирів, неминуче задають нові параметри перебігу процесу соціалізації, ставлять перед її суб’єктами підвищені вимоги до формування нових моделей соціальної поведінки, конструювання персональної системи цінностей та ідентифікації структур особистості. Соціалізація особистості як актуальна наукова проблема, об’єкт міждисциплінарного наукового дослідження перебуває сьогодні у центрі уваги дослідників різних наук. 

Так, науковцями розроблено сучасні вітчизняні та зарубіжні концепції соціалізації особистості (Н. Голованова, Н. Заверико, І. Звєрєва, Н. Лавриненко, Г. Лактіонова, А. Мудрик, С. Савченко, С. Харченко); розкрито соціально-психологічні аспекти соціалізації з урахуванням вікових особливостей (В. Авраменкова, К. Абульханова-Славська, І. Бех, Л. Божович, Л. Виготський, Д. Ельконін, І. Кон, О. Кононко, В. Кудрявцев, О. Леонтьєв, В. Мухіна, А. Петровський, Т. Рєпіна, Д. Фельдштейн). Особливе місце серед досліджень проблем соціалізації займають роботи, присвячені соціалізації особистості на ранніх етапах онтогенезу, автори яких: А. Богуш, Ю. Богінська, Л. Варяниця, Н. Гаврик, О. Караман, С. Козлова, В. Кузьменко, С. Курінна, О. Малахова, Т. Поніманська, Р. Пріма, С. Сайко. 

Мета програми зумовлюється потребою в обґрунтуванні та усвідомленні особливостей процесу соціалізації особистості у дошкільному дитинстві, а також висвітленні окремих аспектів соціально-педагогічної діяльності з дітьми у дошкільних закладах освіти як умови соціалізації особистості в дошкільному дитинстві. 

Соціалізація як процес поступового входження дитини у світ конкретних соціальних зв’язків і освоєння соціокультурного досвіду забезпечує становлення і розвиток людини, формування її особистості. Перебіг соціалізації на етапі дошкільного дитинства сприяє засвоєнню особистістю позицій ,,я в суспільстві” та ,,я і суспільство”, і дозволяє їй пройти перший ,,концентр” свого соціального розвитку. Водночас, вікові особливості дітей-дошкільників – значна емоційність, сприйнятливість, здатність до наслідування, навіювання, залежність від дорослих – створюють загрозу закріплення та інтеграції у дитячій свідомості негативних проявів, обумовлюють затримку і незбалансованість у розвитку, неадекватність у процесах самовизначення, реалізації особистісного потенціалу. Усе те, що дитина цього віку стихійно засвоює у взаємодії з суспільним довкіллям, стає емоційною основою для її подальшого соціально-особистісного розвитку. Таким чином, не слід безпідставно сподіватися на стихійну адаптацію дитини до суспільного довкілля. Натомість педагогічно виважена соціалізація забезпечує активну адаптацію дитини до соціуму, уможливлює її взаємодію з соціальним світом. 

Отже, соціалізація особистості у дошкільному дитинстві – це важлива соціально-педагогічна проблема, від вирішення якої залежить усвідомлення дитиною себе як особистості, своєї самоцінності та інших людей, розвиток у дітей уміння адекватно орієнтуватися у доступному суспільному довкіллі, уміння виражати почуття і ставлення до соціального світу відповідно до культурних традицій суспільства. Оскільки зміст діяльності педагога визначається проблемами кожної конкретної особистості, то пріоритетною лінією соціально-педагогічної діяльності з дітьми дошкільного віку визначено: формування у дітей уміння встановлювати контакти з людьми і діяти в різноманітних комунікативних ситуаціях та реалізовувати способи поведінки, що дозволяють дитині самореалізуватися. 

Зазначимо, що психолого-педагогічна наука головним завданням у будь-якому віці, особливо у дошкільному, визначає актуалізацію в собі особистості. Одним з істотних механізмів особистісного розвитку та соціально-психологічних механізмів соціалізації є рефлексія, через яку дитина відкриває у собі соціальну суть, усвідомлює власні емоції, почуття, думки, дії та вчинки, інші особливості своєї особистості. Необхідною умовою для становлення дитини як суб’єкта соціалізації є власний соціальний досвід та пізнання нею власних можливостей і перетворень у предметному світі, у самій собі. Також сюди долучається набутий досвід орієнтації на певні зусилля у досягненні успіху, досвід співробітництва, що поєднується з умінням налагоджувати колективну взаємодію. Відтак, педагог у педагогічному процесі відводить важливе місце формуванню у дитини внутрішньої активності, що забезпечує її самостійність та ініціативність. 

 
Особливість підходу педагогічного колективу нашого ДНЗ полягає в тому, що: 
1) ми прагнули дотримуватися Базового компонента дошкільної освіти та Базової програми 
2) зміст ситуації підбирався з урахуванням наявного соціального досвіду дітей, викликав у них емоційний відгук і стимулював їх до прояву активності; 
3) використовувалися ситуації, спрямовані на соціально-особистісний розвиток дітей, задоволення їхніх потреб у позитивному соціальному самопочутті, емоційних контактах із суспільним довкіллям, самостійній діяльності за інтересами, у спілкуванні з дорослими та однолітками. 

Для дітей четвертого року життя підбирали ситуації з іграшковими персонажами, для дітей 5 – 6 років – використовували реальні персонажі. Починали з ситуацій менш напружених в емоційному плані, поступово переходячи до більш складних. При використанні ситуацій на початковому етапі зацікавлювали дітей проблемою, емоційно її представляли, вводили дітей у ситуацію (Що відбувається? Що трапилось? Яка виникла проблема? Чому з’явились труднощі?). У подальшому викликали активне співчуття учасникам ситуації і розуміння їхніх труднощів (Які почуття вони переживають? Який у них настрій? Кому добре, а кому погано? Чи траплялось таке з вами? Які почуття у вас тоді виникли?). Надалі спонукали дітей до пошуку можливих варіантів і способів вирішення ситуацій (Що може відбутися? Як допомогти? Що слід зробити кожному учаснику, щоб вирішити проблему? Як би ти вчинив на місці того чи іншого учасника? Давайте обговоримо усі пропозиції і знайдемо загальне рішення, як нам вчинити, щоб досягти успіху?). 

Потім залучали до конкретної практичної діяльності, виявлення турботи, співчуття, допомоги, вирішення конфлікту тощо. Насамкінець прагнули допомогти дітям пережити почуття задоволення від успішно вирішеної проблеми, зрозуміти, як змінився емоційний стан учасників ситуації і порадіти разом з ними (Чи всі задоволені? Як ми вчинимо у подібній ситуації? Які почуття ми пережили? Як добре, коли ми підтримуємо один одного! Як добре, коли тобі допомагають друзі! Якщо ми разом – ми вирішимо усі завдання!). 

Особливої уваги при цьому надавали практичним методам формування соціального досвіду, навичок культури спілкування і взаємодії з дорослими та однолітками, активному використанню життєвих ситуацій. У випадку відсутності пропозиції щодо вирішення завдання з боку дітей, її розв’язання пропонував педагог, який разом з дітьми узагальнював дитячі висловлювання і підводив підсумок. Особистий приклад педагога і організація спільних дій дітей допомагали накопиченню позитивного соціального досвіду. 

Для старших дітей використовували практичні ситуації проблемного характеру ,,Як бути, що робити?” як різновид ситуацій-ускладнень, які використовували з метою стимулювання активності, ініціативи, самостійності, кмітливості, чуйності, готовності до пошуку правильного вирішення.
Незважаючи на зрослу самостійність дитини, роль дорослого, як носія соціальних функцій, норм і вимог лишається в її житті значною. Так як саме дорослий для неї є джерелом різноманітної інформації про правила співжиття, особливості поводження в суспільстві, причинно-наслідкові зв’язки між проявами моральної активності та ставленням людей, що оточують, до цього.

Набуття дошкільником соціального досвіду здійснюється через діяльність, спрямовану на орієнтування в ситуації, пристосування до навколишнього, власного «Я». 
Значення соціального розвитку для особистісного становлення полягає, передусім, у формуванні соціальної компетентності — певних особистісних властивостей, потреб, здібностей, елементарних теоретичних уявлень та практичних умінь, які забезпечують дитині життєздатність. Компетентність гарантує усвідомлення дитиною того, як слід себе поводити, щоб бути гармонійною, співзвучною з іншими, почувати себе в будь-якому товаристві комфортно.
Набуваючи досвіду соціального життя, засвоюючи правила, норми і стандарти поведінки, запропоновані авторитетними дорослими, дошкільник навчається диференціювати в людському оточенні:
1. Рідних, знайомих і чужих людей (розрізнення за ознакою
родинної приналежності).
2. Приємних, індиферентних і неприємних людей (розпізнавання за емоційним ставленням до людини) та ін.
Соціальний розвиток — це процес індивідуального розвитку дитини в рамках соціальної групи, формування взаємин з її членами, а саме через сім'ю та дитячий колектив. Кожний дошкільник самостійно, особисто, своєрідно проходить шлях соціального розвитку.
 
 На всіх етапах життя людини сім'я є найважливішим компонентом мікросередовища. У житті дитини протягом його перших років домінують соціалізуючі впливи сімейного оточен​ня.
 Сім'я як безпосереднє соціальне оточення має максимальні порівняно з будь-якими іншими соціальними інститутами мож​ливості для поступового залучення зростаючої особистості до світу соціальних і емоційних цінностей, до виконання незнайомих і водночас соціально значущих ролей, до оволодіння знаннями, вміннями й навичками, необхідними дитині для становлення її соціальної й емоційної компетентності.
Сім'я — найперший і найважливіший соціальний інститут, який відповідає за емоційну компетентність дошкільника і його нормальну адаптацію до життя поза його межами. Виникнення в дитини емоційних розладів і порушень соціальної поведінки великою мірою пов'язане з особливостями її сімейного виховання. Видатний фахівець з психології сім'ї Вірджинія Сатір сказала:  «Якби ми могли  лікувати сім'ю, то могли б лікувати й суспільство». Саме в сім'ї здійснюється соціалізація дитини.
 Набуття дитиною в сім'ї соціально значущих властивостей передбачає турботу батьків про розвиток у неї протягом перших років життя вміння виявляти самостійність; звертатись до доро​слого за допомогою, коли вона потрапляє у скрутне становище; сприймати переконливі докази; відмовлятись від чогось, якщо дорослий доводить його недоцільність; уміння входити в різні соціальні ролі; вдивлятись в оточуючих людей, відчувати до них інтерес; усміхатись, коли до неї звертаються, сміятись, коли з нею граються; радіти схваленню і високому досягненню; вико​ристовувати міміку і жести у спілкуванні з іншими, розрізняти вирази людських облич; за аналогією впізнавати знайомі життєві ситуації і добирати адекватні засоби реагування на них.
В зв’язку з особливою виховною роллю сім'ї виникає питання про те, як зробити так, щоб активізувати позитивний та звести до мінімуму  негативний вплив сім'ї на виховання дитини. Для цього необхідно точно визначити внутрішньосімейні  соціально-психологічні фактори, які мають виховне значення.

 Головне у вихованні маленької людини – досягнення душевної єдності, морального зв’язку дитини з батьками,  бо саме в сім'ї дитина отримує свій перший життєвий досвід, вчиться поводитися в різноманітних ситуаціях.   
Але  сім'я — не єдиний уповноважений суспільства, відповідаль​ний за розвиток і виховання дитини перших семи років життя. Пряму відповідальність за це покладено й на інший соціальний інститут — колектив дошкільного  закладу.

Сім'я і дитячий садок мають свою специфіку, особливості впливу на дитину, свої виховні засоби. Ці осередки не взаємовиключають один одного і не конкурують між собою, а взає​модоповнюють і коригують впливи один одного. Обидва вони по-своєму необхідні й бажані для соціально-емоцій​ного розвитку дошкільника.

Організовуючи буття дитини, батьки та педагоги виходять з того, що морально-духовний розвиток є основною сферою її особистісного зростання. І важливо вчасно створити умови для  формування в молодшого дошкільника моральної свідомості, моральних ставлень та моральної діяльності.
   Своєчасне, гнучке, гармонійне поєднання в досвіді старшого дошкільника сімейного і суспільного виховання є важливою запорукою розвитку в нього емоційної чутливості, чуйності, адекватності реагування на подразники і соціальної компетент​ності, вправності, спроможності. Обидва соціальні інститути важ​ливі для становлення зростаючої особистості, для набуття нею досвіду спілкування з різними людьми. Виховання за допомогою дитячого колективу позитивно впливає на становлення  особистості дошкільника, на його соціально-емоційний розвиток. Колектив не тільки всебічно підтримує поведінку , яка відповідає нормам дорослого оточення, а й домагається, щоб кожний його член не виявляв байдужості до інших, відчував себе причетним до загальних проблем. Об’єднуючись у групи, діти організовують ігри, в ході яких вони вправляються в уміннях справедливо розподіляти ролі, домовлятись, ділитись іграшками, поступатись, відстоювати свою точку зору, вислуховувати думку іншого, стримувати емоції. В процесі спільної діяльності дошкільник засвоює норми співіснування, обов’язкові для всіх учасників дитячої групи, вчиться бути самим собою серед інших.
Кожній дитині просто необхідно мати почуття приналежності до якогось колективу. Вона повинна чітко знати, що в неї є група людей, на яку можна обпертися , де її завжди уважно вислухають та зрозуміють.
Почуття приналежності - це почуття, що тебе розуміють і приймають. З'являється необхідність у формуванні та зміцненні своєї групи підтримки, бо з нею можна поділитися своїми думками, а також, вона дає зворотний зв'язок. Адже, коли така група сформована в ранньому віці, то в підлітковому віці в дитини значно менше проблем. Малюку потрібно відчувати себе частиною чогось, членом родини, групи, колективу, адже, спочатку через мале, а саме, прихильність до колективу, групи, формується почуття гордості до країни, нації.
Почуття приналежності - це почуття винятковості або родинності, особливо у взаємовідносинах, які вважаються важливими, почуття схвалення та поваги тебе іншими.  Це почуття  збільшує можливості для удосконалювання дружніх відносин.
Тому ми вважаємо за необхідне створення саме такої програми, одним із головних завдань якої було б  виховання почуття приналежності до певної групи у дітей дошкільного віку.

Реалізація даної програми дасть змогу вихованцям усвідомити свою особистість та знайти свою роль у суспільстві. Вона містить систему занять, спрямованих на розвиток у дитини почуття приналежності до  сім'ї та  дитячого колективу в умовах ДНЗ, а саме почуття гідності, колективізму,  доброзичливе ставлення до оточуючих, виховання етично-цінних засобів спілкування, а також позитивного самосприймання, вироблення позитивної самооцінки; формування розуміння свого емоційного стану та розпізнавання почуттів оточуючих через міміку, жести, виразні рухи, виховання почуття психологічної захищеності, довіри до інших.

   В умовах навчального процесу ДНЗ ця програма реалізується в рамках  занять  «Абетка спілкування» для всіх дошкільних груп. 
Програму складено з урахуванням вікових особливостей дитини, її психічного розвитку та рівня сформованих знань, збудовано на засадах індивідуалізації виховного процесу  та з використанням диференційованого підходу до навчання .

Виконання завдань програми спрямовано на підвищення знань дитини з питання емоційного розвитку, самопізнання та виховання почуття приналежності до різних соціумів - сім'ї і дитячого колективу. 
Відповідно до завдань Базової програми  розвитку дитини дошкільного віку  « Я у Світі», наша робота націлена на формування  особистості та реалізує завдання сфер життєдіяльності «Люди» та «Я сам», що включають в себе, відповідні задачі, а саме, родина, інші люди та людство і тілесне життя,  душевне життя та соціальне життя.
Навчальний блок програми розрахований на 24 заняття. Ці заняття проводяться фронтально 1 раз на тиждень протягом року в рамках заняття  «Абетка спілкування», починаючи з 4-го р.ж. Тривалість занять залежить від вікових особливостей дітей: від 20 до 30 хв. Умовно заняття розподілені на такі блоки, а саме, «Все про мене», «Я та мої друзі в дитячому садку», «Я та моя родина». 
Особливу увагу ми приділяємо розвитку у  дитини довільної поведінки, елементарної здатності поводитись морально за відсутності контролю з боку дорослого.

Нами була створена певна система занять, що дає змогу, на наш погляд, успішно вирішувати поставлені завдання, а саме:  
- в 1 півріччі проводяться заняття  по блокам « Все про мене» та « Я і мої друзі в дитячому садку»

- в  2 півріччі - « Все про мене» і «  Я та моя родина». 

Велика цінність таких занять - в  активній участі батьків  в підготовці до них. Це полягає в спільному виконанні певних завдань батьків та дітей, а саме, виготовлення родинного дерева, чарівних скриньок та ін. Така форма роботи сприяє більшій згуртованості батьків та дитини, що дуже важливо для подальшого існування дружної та здорової сім'ї .
 Також, завдання цього курсу реалізують на своїх заняттях і вузькі спеціалісти - музичний керівник, вихователі з мистецтвознавства, керівник з фізичного виховання.
На таких заняттях дитина знайомиться з абеткою емоцій через спостереження, прості етюди, малювання, виробляють у неї  елементарну емоційну грамотність у сприйнятті, аналізі та адекватній інтерпретації  основних емоційних станів людини, вміння пов’язати певну міміку з приємними та неприємними життєвими подіями. Також, в  процесі занять дитина навчається адекватно реагувати на  різні життєві прояви. Зрозуміло для інших виявляти свої переживання, вербалізувати їх та передавати мімікою, жестам и, інтонацією, кольором, формою, мелодією;навчається стримуватись від прояву негативних емоцій та оптимістично почуватись.
 Запропонована програма містить наступні блоки, завдання та відповідні розділи:

1.Навчальний блок

Спрямований на формування й виховання гармонійно розвиненої, соціально активної особистості .

           - Формування і підтримка позитивного відношення дитини до самої себе – розділ «Все про мене» (спілкування, емоції, самопізнання).
- Формування уявлення про родину, родичів, взаємовідносини між ними. Виховання почуття любові і поваги до рідних – розділ « Я і моя родина».

- Формування уявлення про дитячий садок, як затишний будинок, де на кожну дитину чекають. Вдосконалення культури поведінки , почуття товариства , взаємодопомоги – розділ « Я та  мої друзі в дитячому садку».

2.Діагностичний блок
Спрямований на вивчення соціально-емоційного розвитку дошкільників; дослідження особливостей педагогічного колективу.

3. Блок « Робота з колективом».  
Поширення знань серед педагогів за даною темою через проведення семінарів, консультування, педагогічних читань і відкриті перегляди занять та інших форм роботи з дітьми.
          4. Блок « Робота з батьками».

Співпраця дитсадка та сім'ї у розв’язанні завдань морального виховання дітей. Організація психолого - педагогічного консультування батьків з метою підвищення ролі родинного виховання. Поширення знань серед батьків про необхідність формування почуття приналежності у дітей.
Навчальний блок

Зміст:

· програмові завдання , розподілені за віком дітей ;
· навчальні, формуючі та виховні завдання щодо формування у дітей почуття приналежності, підтримка позитивного відношення дитини до самої себе, які мають  відображення у цілях занять:

· примірний розподіл годин тематичного плану заняття;

· показники засвоєння програми дітьми.

4-й рік життя

Розділ « Все про мене»

Формувати і підтримувати позитивне  відношення дитини до самої себе. Сприяти підтримуванню впевненості в собі, розвивати потребу в самостійності. Знати своє ім'я , впізнавати себе в дзеркалі та на фотографії. Підтримувати перші прояви самостійності, знайомити з частинами тіла. Розвивати вміння розуміти свій емоційний стан та навколишніх, уміння стримувати свої емоції.
Розділ « Я  і моя родина»  (Формування  почуття приналежності до сім'ї )
Дати уявлення про соціальні ролі кожного члена родини. Навчити виражати свої почуття до мами. Прищеплювати почуття поваги до батька, милування його силою, мужністю, працьовитістю. Вчити поважати людей літнього віку, окремо рідних бабусю, дідуся, допомагати їм.
Розділ « Я та мої друзі в дитячому садку». (Спілкування в дитячому колективі, дитячий етикет, формування  почуття приналежності до дитячого колективу)
Виховувати інтерес, увагу і доброзичливе ставлення до оточуючих. Підтримувати нову форму спілкування з дорослими, яка носить пізнавальний характер. Формувати партнерські взаємовідносини між дітьми у грі. Завжди говорити про себе у першій особі.

     Формувати уявлення, що дитячий садок – це теплий будинок, де кожну дитину чекають вихователі, друзі, веселі ігри, розваги. Допомогти дітям засвоїти імена вихователів, друзів, форми звертання до дорослого і однолітків з проханням, подякою, поздоровленням. Учити грати загальними іграшками. Знайомити з призначенням кожної із кімнат групи. 
5-й рік життя
Розділ « Все про мене»

Знати своє ім'я, прізвище, стать, вік. Підтримувати високу загальну самооцінку особистості. Сприяти розвитку адекватної  конкретної самооцінки висловлювань, вчинків і власних досягнень у різних видах діяльності. Виховувати повагу до себе, почуття власної гідності. Усвідомлювати окремі дії і навички. як самостійно освоєні. Вчити розуміти в першу чергу свій особистий стан, знаходити причини поганого настрою. Навчати усвідомлювати свої бажання, почуття. Формувати почуття психологічної захищеності , довіри до навколишнього, вміння отримувати радість від спілкування.
Розділ « Я і моя родина»

      Розвивати інтерес дітей до імен, символічним значенням їх, зокрема значень імен батька, матері та інших родичів. Виховувати повагу до рідних, любов, ніжність, ввічливість, тактовність, бажання допомагати старшим. Активізувати в мові слова ввічливості при зустрічі та прощанні, вираження подяки, прохання

Розділ « Я і мої друзі в дитячому садку»

Виховувати уміння використовувати знайомі засоби доброзичливого спілкування, прийняті у суспільстві (ввічливо вітатися й прощатися,  доброзичливо висловлювати свої пропозиції та прохання, дякувати за допомогу, виражати непогодження у припустимій формі, не ображаючи іншого ). Звертатися до вихователя за ім'ям та по-батькові, на “ви”. Вчити формулювати свій задум зрозуміло для однолітків ( у грі, спільній діяльності ), ставити питання, у разі непорозуміння з ними. 

Вчити по-різному поводитися з родичами (довірливо, щиро, відкрито та чужими людьми (довірчо-стримано, відкрито-бережно, дистанційно)
     Розвивати теплі почуття до дитячого садка – другої домівки, де дітей чекають, привітно зустрічають, де з ними грають, розповідають багато цікавого. У дитячому садку всі діти – друзі. Вони разом грають, слухають казки, ходять на екскурсії.

6-й рік життя

Розділ « Все про мене»

Підтримувати позитивну самооцінку дитини. Знати своє ім'я, прізвище, стать, вік, домашню адресу. Усвідомлювати певні уміння, знання, і навички. Мати уявлення про деякі особливості свого організму, призначення окремих органів. Усвідомлювати свої бажання, почуття. Виховувати почуття індивідуальності, бажання та вміння співпрацювати, збагачувати емоційну сферу дитини. Сприяти полегшенню ідентифікації дитини зі своїм іменем, розвитку інтересу до самого себе, формуванню адекватної поведінки, творчого самовираження, гармонізація внутрішнього стану.

Вправляти в подоланні труднощів, прояву віри у власні можливості.
Розширювати ступені свободи старшого дошкільника.
Вправляти у вмінні розмірковувати, висловлювати власні судження. Відстоювати особисту думку.

Розділ « Я і моя родина»

Формувати уявлення про родину, рідних, родичів. Виховувати почуття любові і поваги до рідних, спонукати до самостійних розповідей про них, учити висловлювати свою любов, ніжність. Знайомити з легендами, розповідями, що пояснюють значення слів: батько, мати, бабуся, дід, брат, сестра, …, значенням імен, походженням прізвищ у залежності від професій, здібностей їхніх прабатьків. Знайомити з сімейними традиціями, звичаями українського народу. Продовжувати знайомити з народною творчістю про родинні стосунки. Розширювати уявлення про культуру родинних відносин, правилах сімейного етикету, поводженні в гостях, у родичів. Виховувати інтерес до сімейних свят, пісень. Формувати уміння дарувати і приймати подарунки. Учити придивлятися до взаємин родини і сусідів.

Розділ « Я і мої друзі в дитячому садку»

    Виховувати етично-цінні засоби спілкування. Навчати установлювати контакт і спілкування за допомогою вербальних та невербальних засобів (міміка, пантоміміка). Розвивати у дітей намагання за власною ініціативою вітатися,  прощатися, дякувати дорослому, одноліткам. Навчати умінню виражати симпатію, доброзичливість. Заохочувати дітей розповідати про свої діла, улюблені заняття, правильно користуватися сучасними засобами спілкування з друзями та близькими (вести розмову по телефону, надсилати листа та ін.)

    Виховувати теплі почуття до дитячого садку – затишного будинку, куди приходять друзі, де привітні вихователі, багато цікавих іграшок. Формувати вміння обмінюватись враженнями про свій дитячий садок. Прищеплювати навички культури поведінки, доброзичливості у взаєминах з друзями, вихователями, дорослими, гістьми, що приходять у дитячий садок. Спонукати допомагати меншим одягатися на прогулянку, складати іграшки.  Вчити розповідати про життя групи, екскурсії, улюблені заняття, підготовку і хід свят.

 Навчальні задачі
· Засвоювати інформацію про переваги спілкування та сумісну діяльність, так що б дитина з задоволенням проводила час з другими дітьми.
· Знати і використовувати слова, які визначають самопочуття дитини.
· Опановувати засоби, що дають іншому співрозмовнику змогу зрозуміти, що його вчинки схвалюють.
· Розширювати знання про сімейні традиції.
· Засвоювати манери, що дозволяють виразити повагу i турботу до інших людей.
· Володіти інформацією про дітей своєї групи.
· Учити "дарувати свій час",  показуючи таким чином свою турботу, за що вам будуть вдячні.
· Вчити дітей помічати не тільки  свої переваги, але i переваги інших.
· Учити  усвідомлювати інтереси  членів  родини   i   особисті інтереси, інтереси однолітків.
· Спонукати якнайбільше   дізнаватися один про одного, шукати спільні інтереси з друзями.
· Розширювати знання про інтереси i здібності друзів.
· Учити усвідомлювати cboi позитивні риси i риси однолітків.
· Дати знання про те, що слова i дії можуть зробити людей друзями, а можуть перетворити у ворогів. 
· Учити говорити один одному компліменти.
· Призвичаювати до виконання елементарних обов’язків, відповідальної поведінки.
· Відстоювати свої права у взаєминах з однолітками та дорослими.
· Відчувати межу припустимої поведінки, належну дистанцію в стосунках з різними людьми.
Формуючі задачі:
· Формувати навички організації сумісної  діяльності з друзями.
· Формувати уміння відрізняти свята або події особливі для родини, близьких.
· Формувати уміння ділитися з іншими своїми переживаннями.
· Формувати приналежність до різних соціальних груп.
· Формувати уміння говорити «Hi», слухати.
· Формувати   уміння   одержувати   задоволення   від   роботи   з партнером.
· Удосконалювати уміння піклуватися, приходити на допомогу, надавати підтримку, схвалювати.
· Формувати уміння висловлювати свою думку, виділяти  важливе.
· Формувати уміння радіти дружбі.
· Формувати навички організованої поведінки вдома, на вулиці, в дошкільному закладі.
· Формувати інтерес до місця проживання ( міста, країни ) та близьких родичів.
  Показники засвоєння програми дітьми

4-й рік життя

- Охоче включається в спільну діяльність, виявляє активність та ініціативу під час спілкування ;

- Самостійно відтворює форми культурної поведінки. Приязно ставиться до однолітків;

- Набуває здатності стримувати власні почуття, безпосередні ситуативні бажання.
-  Впевнена в собі і своїх силах , розрізняє статеву приналежність , знає своє ім'я.
- Знає членів своєї родини, чим вони займаються.

- Сформовано уявлення про дитячий садок, рідну домівку.

- Починає відкривати свій внутрішній світ, опановувати правила поведінки.

5-й рік життя

- Зберігає життєрадісний дружелюбний стан, охоче спілкується , виявляє прагнення до позитивних форм поведінки;

- Відчуває та усвідомлює доброзичливе та недобре ставлення до себе оточуючих. Помічає зміни настрою, емоційного стану близьких людей, проявляє увагу та співчуття.

- Висловлюється про стан власних почуттів. Використовує у спілкуванні вербальні та невербальні засоби емоційної експресії для виявлення різних емоційних станів.

- Має прагнення більше дізнаватися про свою родину.

- Може ідентифікувати свої дії щодо дій однолітків.

- Має високу загальну самооцінку, усвідомлює самостійно освоєні навички.

- Вживає в розмові слова ввічливості .

- Проявляє теплі почуття до дитячого садка та оточуючих.

- Радіє спілкуванню з природним довкіллям

- Усвідомлює соціальну значущість своєї діяльності.

6-й рік життя

- Добре орієнтується в правилах культури поведінки, володіє різними засобами і формами культури спілкування.
- Виявляє доброту, турботу й увагу , вміє просити допомогу та надавати її в разі потреби. Може стримувати свої почуття, вміє помічати зміни настрою , емоційні стани близьких  дорослих та однолітків.

- Керує своєю поведінкою, прагне спілкуватися та діяти так, щоб не заважати іншим.

- В певних ситуаціях з людьми виявляє почуття власної гідності , прагнення зайняти власне гідне місце в системі взаємовідносин з дорослими та однолітками.

- Має позитивну самооцінку та розуміє свою соціальну відповідальність у партнерських взаємовідносинах з однолітками.

- Висловлюється про власні вміння  та навички, бажання.

- Має уявлення про особливості свого організму.
- Сформовано уявлення про родину, родичів, сімейні традиції, вміє розповісти про них.

- Знає свій дитячий садок та його спеціальні приміщення.

- Уміє  розповісти про правила в групі, які існують.

- Має свої улюблені місця в найближчому та віддаленому природному довкіллі.
- Дотримується правил природокористування , активно вимагає цього від однолітків та дорослих.

Блок  «Робота з батьками»

З  давнини серед українців виник і утвердився погляд на сім'ю і рід як на святиню, а на виховання дітей — як на святий обов'язок батьків . Звичайно, увага й повага до сім'ї до роду не приходить сама собою. Її треба виховувати. Це і є той природний, надійний шлях, яким дитина змалку усвідомлює свою приналежність до родини, роду, а через них — до рідного народу, української нації. Тож особлива виховна місія батьків культивується такими повчальними словами педагогічної мудрості нашого народу: «Умів дитину породити, умій і навчити», «Батько не той, хто породив, а той, хто спорядив», «Не та мати, що породила, а та, що виховала».

    Добрі ті родинні стосунки, що ґрунтуються на взаємній чесності, щирості, доброзичливості, людській порядності. Звідси й поради: «Свого доправляйся, роду не цурайся», «Хто роду відречеться, того й рід відрече». Будь-яка фальш, навіть найменша, тут неприпустима. 

  Знання свого родоводу — традиційна вимога української етнопедагогіки. І ця вимога не тільки декларувалась, а й неухильно виконувалась. Упевненість «Нема в світі, як родина, то вам скаже і дитина» хіба не підтверджує це? Підтримувати родину означає, перш за все, берегти честь свого народу. ю. Така риса виробляється в дитини у контексті самого родинного життя, на основі щоденних справ і спостережень. Дитина змалку щоденно вбирає душею тепло любові батька й матері, ласку дідусів і бабусь, піклування старших братів і сестер, увагу родичів, адже сім'я, за словами В. Сухомлинського - це те первинне середовище, де дитина повинна вчитися робити добро. І тому, головним завданням родини є підтримання дитячого прагнення бути хорошим, берегти  його як найтонший порух людської душі, не зловживати своєю владою, не перетворювати мудрість батьківської влади на деспотичне самодурство.
Відповідальність матері велика, обов'язки її священні. 

(Д. Писарєв)

Але конфлікт між поколіннями існував завжди. Тому залучення батьків для вирішення даної проблеми досить актуально. Батьки виховують своїх дітей так, як вважають за потрібне, виходячи зі своїх знань та вмінь. І навіть самій близькій людині, тобто вихователю, важко протистояти їм. І чи потрібно? Чи треба ламати сімейні традиції? Чи не краще буде перетворювати їх в так званий принцип: нехай сім'я виховує свою дитину так, як хоче? Тільки вона неодмінно повинна хотіти та уміти виховувати. А щоб допомогти батькам обрати свій правильний шлях  виховання в нашому дитячому садку ми використовуємо як фронтальні, індивідуально-групові так і індивідуальні  форми взаємодії з батьками:

До фронтальних форм входять:

· традиційні батьківські збори; 

·  спільні свята та розваги з участю батьків та дітей;

·  виставки дитячих робіт виготовлених також разом з батьками та ін. 

· інформаційні стенди;
· консультації педагогів - спеціалістів.

Також широко застосовуються індивідуально - групові форми:

· бесіди; 

· консультації ;

· дні відчинених дверей. 

Результативність в роботі дають також індивідуальні форми роботи, а саме: 

· анкетування;
· бесіди;
· скриньки довіри;
· журнали пропозицій та відгуків;
· виготовлення альбомів про родину;

· створення « Теки досягнень» з рекомендаціями для батьків.

Як зазначив М.Горький: « Сім'я – це красивий кришталевий сосуд. І якщо його розбити, то зробити таким як і раніше просто неможливо! І навіть через десятиріччя через ці тріщини просочиться вода…  Якщо хтось зможе склеїти   сосуд, для цього потрібно прикласти максимум зусиль».
Блок « Робота з педагогами»

Надзвичайно важливим є забезпечення  емоційного комфорту малюків як  у сім'ї так  і  під час їх перебування у дошкільному навчальному закладі. Незаперечним є положення, що між психічним та фізичним самопочуттям існує  тісний зв'язок. А тому найважливішою умовою профілактики неврозів у дітей, запобігання серцево-судинним захворюванням є створення атмосфери емоційного благополуччя в родинному колі та дитячому садку.

Для педагогів надзвичайно важливо донести до сім'ї значущість різних періодів дитинства, довести його самоцінність як базисні підвалини всього подальшого розвитку людини.

Створення емоційно-позитивних умов для психічного та фізичного розвитку дитини - один з основних напрямів діяльності сучасного ДНЗ.

Особливу увагу  в роботі з педагогічними працівниками ми приділяємо їхньому самовдосконаленню. Самовдосконалення – це процес цілеспрямованого і дійового впливу вихователя на власну особистість з метою підсилення своїх чеснот, моральних якостей, поліпшення професійних здібностей і вмінь, підвищення емоційної врівноваженості, соціальної компетентності. Самовдосконалення  - довготривалий, безперервний , у певному розумінні, безкінечний процес, оскільки, не існує меж удосконалення особистості. Адже педагоги-вихователі повинні володіти професійним умінням запобігати виникненню й розвитку негативних емоційних станів у дітей. Тобто навчально-виховний процес у дитячому садку має забезпечувати реалізацію підходу до дошкільного дитинства як до самоцінного періоду в житті дитини, охорону психічного здоров'я, психологічну захищеність, комфорт, задоволення потреби в емоційному спілкуванні та інтелектуальний, емоційний  особистісний розвиток згідно з віковими особливостями та індивідуальними схильностями. Створити емоційно-позитивні умови для того, щоб діти могли в будь-який час займатись улюбленою справою, навчити їх доводити розпочате до кінця, враховувати інтереси інших. Гармонійне поєднання різних функцій педагогічної діяльності, гуманізація  взаємин  з дошкільниками, колегами, батьками сприяють змістовній, творчій та ефективній роботі педагога, позитивно позначаються на соціально-емоційному розвитку його вихованців.

Високий, професійний рівень вихователя  дошкільного закладу  передбачає не лише наявність у нього глибоких знань, а і його здатність до виховання творчої особистості, адже, творчих дітей може виховати лише творчий педагог. В цьому навчальному році вихователями розпочата робота по створенню портфоліо, в якому кожен педагог має змогу відобразити свій професійний шлях, досягнення.
Напрямами оптимізації педагогічної діяльності сучасного вихователя є:

· створення в дитячому садку рефлексивно-інноваційного середовища (відмову від авторитарності, формалізації спілкування, надання переваги творчому пошуку, відкритості інноваціям, самокритичності, формування потреби в саморозвитку),

·  підвищення психологічної культури педагога (формування вмінь пов’язаних з аналізом , переробкою і застосуванням знань у конкретних педагогічних ситуаціях, підвищення культури педагогічного спілкування, вироблення гуманістичної позиції у спілкуванні з дитиною, батьками та колегами) ,
· підвищення рівня професійної самосвідомості (формування вміння виробляти самоцінні судження, Я-концепцію, вправляння в умінні змінювати негативні емоційні стани позитивними, формування конструктивних способів подолання труднощів та ін.)

Реалізуючі вищезазначені завдання , в роботі з педагогами, ми намагаємось використовувати різні форми методичної роботи, а саме:

· семінари

· семінари-практикуми

· консультації
· бесіди

· консиліуми

· школу молодих спеціалістів

· педагогічні читання

· відкриті перегляди та ін.

Саме такі форми роботи допомагають нам у розкритті творчого потенціалу педагогів.

Діагностичний блок

Однією з необхідних умов реалізації особистісно - зорієнтованого підходу  є організація навчально-виховного процесу на діагностичній основі.
Під психологічною діагностикою розуміємо психолого-педагогічне вивчення індивідуальних особливостей особистості дитини. Робота цього блоку спрямована на вивчення соціально-емоційного розвитку дошкільників; дослідження особливостей педагогічного колективу.

 Метою діагностичної роботи з дітьми є:

· поглиблене психолого-педагогічне вивчення дитини протягом усього періоду дитинства , виявлення її індивідуальних особливостей , емоційного розвитку та особистісних якостей;
· з'ясування причин тих чи інших відхилень у вихованні та навчанні дитини та. ін.
 
Метою співпраці психолога з педагогічним колективом є підвищення рівня психологічної компетенції, заохочення до вивчення кожної дитини, допомога кожному вихователеві в опануванні методів індивідуального і особистісно - зорієнтованого підходу у вихованні , вміння визнавати кожну дитину підростаючою особистістю, поважати її і надавати відповідної допомоги. 
Робота проводиться за такими діагностиками:
 - особливостей емоційного розвитку особистості дитини; (запропонована науковим керівником Байєр О.М.)

- тривожних розладнань і фобій; (Р.Теммл, М. Даркі «Вибери потрібне обличчя»)
- емоційного благополуччя у ситуаціях освітнього процесу, педагогічної діяльності дорослих (запропонована науковим керівником Байєр О.М.)

- СПК (соціально-психологічного клімату) колективу (  методика вивчення проволікання роботи . як одного з показників СПК).
- ЗУН (знань, умінь, навичок) з проблеми розвитку емоцій та охорони емоційного здоров’я.

 - емоційного вигорання педагогів (за методикою В.Бойко.)

 - методика вивчення міжособистісних взаємин дітей в групі (соціометричне дослідження гра « Секрет»).
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