Психолого-педагогический семинар
«Психологические аспекты использования ИКТ для повышения эффективности образовательного процесса и формирования мотивации дошкольников к обучению»

«Каждый участник образовательного процесса
сам решает, идти в ногу с будущим
или вышагивать пятками назад»
План

1. Психолого-педагогические особенности использования ИКТ в образовательном процессе. 
2. Возможности ИКТ- технологий при обучении  и повышении мотивации к обучению у дошкольников.  Обсуждение с педагогами.( Круглый стол)
3. Положительное и отрицательное воздействие ИКТ технологий на развитие ребенка. Практическая работа по подгруппам . ( просмотр фрагментов, краткая характеристика, обсуждение.
4. Педагог будущего: ИКТ в работе современного педагога. ( Творческая работа  - создание  и защита коллажа ).
Игра для педагогов « Встаньте те, кто...»( 3 мин)
Цель: активизировать внимание педагогов, настроиться на работу.

- владеет компьютером очень хорошо

- кто хочет научится работать с компьютером 
- кому знакома тема ИКТ

- кто готов приступить к работе на сегодняшнем семинаре.

 Психолого-педагогические особенности использования ИКТ в образовательном процессе ( 7мин)

Детский сад- часть общества, и в нём, как в капле воды, отражаются те же проблемы, что и в семье, во  всей стране. Поэтому очень важно организовать процесс обучения и воспитания так, чтобы ребёнок активно, с увлечением и интересом занимался на занятии, адекватно реагировал на взрослого.  Помочь педагогу в решении этой непростой задачи может сочетание традиционных методов обучения и современных информационных технологий, в том числе и компьютерных. 
Информатизация сегодня рассматривается как один из основных путей модернизации системы образования. Это связано не только с развитием техники и технологий, но и, прежде всего, с переменами, которые вызваны развитием информационного общества, в котором основной ценностью становится информация и умение работать с ней, разработка проектов и программ, способствующих формированию человека современного общества. Основной целью педагогических коллективов является создание условий для выявления и развития способностей каждого ребёнка, формирования личности, имеющей прочные базовые знания и способной адаптироваться к условиям современной жизни. Информатизацию образования следует рассматривать как одно из важных средств достижения поставленной цели. При этом имеется в виду решение ряда последовательных задач: техническое оснащение, создание дидактических средств, разработка новых технологий обучения и т.д., определяющих этапы процесса модернизации системы образования.
Информатизация общества существенно изменила практику повседневной жизни. И мы, педагоги, должны идти в ногу со временем, стать для ребёнка проводником в мир новых технологий.
Информационно-коммуникационные технологии (далее ИКТ) способны решать многие педагогические задачи, предоставляют совершенно новые возможности для творчества, приобретения и закрепления профессиональных навыков, позволяют реализовать новые формы и методы обучения.  Использование средств ИКТ в качестве инструмента означает появление новых форм мыслительной, мнемической, творческой деятельности, что можно рассматривать как историческое развитие психических процессов человека и продолжить разработку принципов исторического развития деятельности применительно к условиям перехода к постиндустриальному обществу .
 Обучающая среда, по утверждению Б.С. Гершунского,  формирует такие характеристики мышления, как склонность к экспериментированию, гибкость, связность, структурность. Эти характеристики соответствуют познавательным процессам, связанным с творческой деятельностью и решением проблем. 

  По мнению Г.К. Селевко, условия обучения, создаваемые ИКТ, должны способствовать развитию мышления обучающегося, ориентировать его на поиск очевидных и неочевидных системных связей и закономерностей. Компьютер является мощным средством оказания помощи в понимании многих явлений и закономерностей, однако, нужно помнить, что он неизбежно порабощает ум, располагающий в результате лишь набором заученных фактов и навыков. Простое сообщение знаний, овладение языком программирования, само умение программировать являются лишь первым шагом на пути реализации его возможностей. Действительно эффективным можно считать лишь обучение, при котором студентам прививаются навыки мышления, причем мышления нового типа, определенным образом отличающегося от мышления, сформировавшегося на основе оперирования печатной информацией, пользования средствами массовой коммуникации.

 Таким образом, в связи с использованием ИКТ пересмотру подвергаются представления не только о мышлении; но и о других психических функциях: восприятии, памяти, представлениях, эмоциях и др .    В настоящее время большинство педагогов владеют навыками работы на компьютере, но уровень владения  очень различен. Как писал великий педагог К.Д.Ушинский: «Если вы входите к детям, от которых трудно добиться слова, начните показывать картинки, и они заговорят, а главное, заговорят свободно…».

Со времён Ушинского картинки явно изменились, но смысл этого выражения не стареет.

Да и мы с Вами можем сказать, что занятия, мероприятия,  включающие  слайды презентации,  данные электронной  энциклопедии  вызывают у детей эмоциональный отклик.

Экран притягивает внимание, которого мы порой не можем добиться при фронтальной работе .
· Предложенная на экране информация вызывает у детей заинтересованность, надовго удерживает внимание ребенка. 
· В процессе своей деятельности за компьютером дошкольник становится более уверенным в себе, т. к. компьютер очень «терпеливый» , никогда не ругаетребенка за ошибки, а ждет пока ребенок их сам исправит.

· Игровые обучающие программы приучают дошкольника к самостоятельности , развивают навыки самоконтроля.
· Малышам требуется значительная помощь родителей при выполнении заданий и пошагового подтверждения своїх действий, а автоматизированный контроль берет эту функцію на себя, освобождая взрослого.
Грамотно подбирая  материал для обучения через ИКТ мы можем добиться более высоких результатов в обучении и воспитании детей. Как известно, мотивация – это побуждение к действию, динамический процесс физиологического и психологического плана, управляющий поведением человека, определяющий его направленность, организованность, активность и устойчивость; способность человека через труд удовлетворять свои потребности. В настоящее время использование ИКТ очень сильно влияет на формирование мотивации к обучению у дошкольников.

При объяснении какого-либо материала применяют собственные презентации, которые показывают на экране. Используют мультимедийные пособия и энциклопедии.
Делают материал доступным для восприятия не только через слуховые анализаторы, но и через зрительные.

Для формирования и развития у детей устойчивого познавательного интереса к занятиям перед педагогом стоит задача: сделать занятие интересным, насыщенным и занимательным, т.е. материал должен содержать в себе: подбор иллюстративного материала к занятиям, дополнительного познавательного материала .
 Обсуждение с педагогами.( Круглый стол)

«Как  ИКТ  помогают современному педагогу в его работе для повышении мотивации к обучению?» ( обсуждение с педагогами каждая группа кратко) 10 мин

Но в последнее время все чаще приходиться сталкиваться с очень искаженным поведением детей. С одной стороны скованность и недоразвитие речи, с другой - сильная агрессивность и зашкаливающая демонстративность. Такой ребенок стесняется ответить на вопрос, но при этом не боится кривляться перед чужими взрослыми. Ведет себя неуправляемо, гипервозбудим, невнимателен, модели плохого поведения детей притягивают как магнит, а взрослого они будто не слышат. Эти дети обожают боевики и отказываются смотреть наши отечественные мультфильмы. Из-за их эмоциональной неразвитости, от их понимания ускользает содержание наших мультфильмов. Все эти дети с раннего возраста увлечены компьютером, телевизором.

  Негативное влияние современных СМИ на развитие детей очевидны. 

Современное искусство изменяет и деформирует психику ребенка, воздействуя на воображение, давая новые установки и модели поведения. Из виртуального мира в детское сознание врываются ложные и опасные ценности: культсилы, агрессии, грубого и пошлого поведения, что приводит к гипервозбудимости детей. 

В западных мультфильмах происходит фиксация на агрессии. Многократное повторение сцен садизма, когда герой мультфильма причиняет кому-то боль, вызывает у детей фиксацию на агрессии и способствует выработке соответствующих моделей поведения. 

Дети повторяют то, что видят на экранах, это следствие идентификации. Идентифицируя себя с существом, отклоняющееся поведение, которого никак на экране не наказывается и даже не порицается, дети ему подражают и усваивают его агрессивные модели поведения. Альберт Бандура еще в 1970 году говорил о том, что одна телевизионная модель может стать предметом подражания для миллионов. 

 Убивая, в компьютерных играх, дети испытывают чувство удовлетворения, мысленно преступая моральные нормы. В виртуальной действительности отсутствует масштаб человеческих чувств: убивая и подавляя ребенок не переживает обычных человеческих эмоций: боли, сочувствия, сопереживания. Наоборот, привычные чувства здесь искажены, вместо них ребенок получает удовольствие от удара и оскорбления и собственной вседозволенности. 

Агрессия в мультфильмах сопровождается красивыми, яркими картинками. Герои красиво одеты, или находятся в красивом помещении или просто рисуется красивая сцена, которая сопровождается убийством, дракой, и другими агрессивными моделями поведения, это делается для того чтобы мультфильм притягивал. Т.к. если на основе уже имеющихся представлений о красоте вливать картинки садизма, то этим самым размываются уже сложившиеся представления. Таким образом, формируется эстетическое восприятие, новая культура человека. И эти мультфильмы и фильмы детям уже хочется смотреть, и они уже ими воспринимаются как норма. Дети к ним тянутся, и не понимают, почему взрослые с традиционными представлениями о красоте, о норме не хотят их им показывать. 

 Часто персонажи западных мультфильмов уродливы и внешне отвратительны. Для чего это нужно? Дело в том, что ребенок идентифицирует себя не только с поведением персонажа. Механизмы имитации у детей рефлекторные и такие тонкие, что позволяют улавливать малейшие эмоциональные изменения, мельчайшие мимические гримасы. Чудища злобные, тупые, безумные. И идентифицирует себя с таким персонажами, дети соотносят свои ощущения с выражением их лиц. И начинают вести соответствующим образом: невозможно перенять злобную мимику и оставаться в душе добряком, перенять бессмысленный оскал и стремиться «грызть гранит науки», как в передаче «Улица Сезам» 

   Атмосфера видеорынка пронизана убийцами, насильниками, колдунами, и прочими персонажами, общение с которыми никогда не выбрали бы в реальной жизни. А дети все это видят на экранах телевизора. У детей подсознание еще не защищено здравым смыслом и жизненным опытом, позволяющим отграничить реальное и условное. У ребенка все увиденное – реальность, запечатлевающая на всю жизнь. Экран телевизора c насилием мира взрослых заменил бабушек и мам, чтение, приобщение к подлинной культуре. Отсюда рост эмоциональных и психических расстройств, депрессий, подростковых самоубийств, немотивированной жестокости у детей. 

    Поток зрительной и слуховой информации, не требующий сосредоточенности и умственных усилий, воспринимается пассивно. Это со временем переносится на реальную жизнь, и ребенок начинает ее воспринимать так же. И уже сосредоточиться над выполнением задания, сделать умственное или волевое усилие, все труднее. Ребенок привыкает делать только то, что не требует усилия. Ребенок с трудом включается на уроках, с трудом воспринимает учебную информацию. А без активной умственной деятельности не идет развитие нервных связей, памяти, ассоциаций. 

   Виртуальные образы привлекают и создают психологическую зависимость, прежде всего потому, что стимулируют перевозбуждение нервной системы и дисгармонию мозговых ритмов, происходящих благодаря скорости, яркости, эффекту «мелькания». Поэтому необходимо сначала взрослым самим просмотреть мультфильмы и фильмы, которые хотят показать детям, обращая внимание на то, не вызовут ли они перевозбуждение нервной системы. 

 До 7 лет у детского сознания нет защитного барьера от виртуальной агрессии, только после 12-ти лет дети учатся разделять виртуальную и действительную реальность.  Поэтому,  нужно грамотно использовать средства ИКТ чтобы они приносили нашим детям максималную пользу , а не вред. Не следует оставлять  ребенка один на один с телевизором, компьютером, тщательно проверяйте ту информацию, которая попадается на глаза ребенку, т.к. сам он защитится перед виртуальной агрессией, не сможет.    

Практическая работа по подгруппам . (просмотр фрагментов, краткая характеристика. Обсуждение)( 30 мин)
Поделиться на подгруппы по принципу переклички: мышка- принтер- монитор

Каждая подгруппа ( 3 группы) работает за ноутбуком.

 Каждой подгруппе предлагается фрагмент из:

 М/ф( несет в себе позитив…)

М/ф ( негативно влияющий  на личность ребенка…)

« Баба яга учится читать»

…Для взрослых

Каждая подгруппа просматривает свой фрагмент ( 5 мин) затем каждый отдельный  фрагмент выносится на общий  экран, идет обсуждение ( соответствующей группой):

Краткая характеристика своему фрагменту, где и как его можно применять , если нельзя, то почему? Затем подключаются остальные подгруппы: что можно добавить к сказанной информации

Педагог будущего: ИКТ в работе современного педагога. Творческая работа.  ( создание  и защита коллажа ) 10 мин
На современном этапе развития информационных технологий, возрастают потребности в специалистах более высокого уровня профессионального мастерства. Для современного педагога должно быть обычным делом: поиск необходимой информации, работа с электронной почтой, используя информационные сети. Информационная культура становиться частью общей педагогической культуры. Профессионализм педагога включает в себя различные компетентности, в том числе и компьютерную.

 В обучающей среде, созданной ИКТ, основными являются процессы организации и интерпретации информации. Она может быть закодирована и представлена на экране дисплея в виде  символов, таблиц, изображения процессов, дополняемых звуком, цветным изображением и т.п.
    Итак, использование средств информационных технологий позволит сделать процесс обучения и развития ребёнка достаточно эффективным, интересным, откроет новые возможности образования не только для самого ребёнка, но и для педагога

 Оценка работы семинара (анонимно): по 5 бальной шкале оцените содержание и проведение семинара. Если что-то не устроило, не понравилось, пожалуйста, укажите что именно.  В конце видео «Позитив»( 3 мин).
