Консультация на тему:

«Ребенок в виртуальном мире: польза или вред».

   Общение в социальных сетях стало неотъемлемой частью нашей жизни. И неудивительно, что и наши детки хотят те же игрушки. В чем польза и опасности социальных сетей для детей?

   Прогресс не стоит на месте, и если есть спрос, то есть и предложение: у детей вместо «Одноклассников», «В контакте» и «Фэйсбука» теперь есть свои детские социальные сети. Ныне существуют такие:

«Смешарики» www.smeshariki.ru – сеть по мотивам мультипликационного сериала. Здесь можно играть в виртуальную игру «Шарарам», общаться  с участниками, заводить друзей. Есть игровые турниры, мультфильмы, аудиосказки, форум и страничка для родителей. Рассчитан на аудиторию дошкольного и младшего школьного возраста;

«Вебики» www.webiki.ru – сайт интерактивных игр, на котором, кроме игр, можно общаться и с друзьями. Для дошкольников и младших школьников;

«Твиди» www.tvidi.ru – онлайн-игры, ведение дневников, общение и поиск друзей, размещение фото и видео. Также здесь можно строить виртуальные миры и хранить файлы. Для детей от 6 до 14 лет;

«Classnet» www.classnet.ru – сеть, объединяющая школьников разных стран. Здесь дети ищут друзей по интересам, общаются, обмениваются текстовыми сообщениями и файлами, участвуют в виртуальных конкурсах, зарабатывая виртуальные монетки и получая реальные призы;

«Страна друзей» www.stranadruzey.ru – строящаяся виртуальная страна. Тут есть информационная часть, в которой публикуются новости; социальная, предназначенная для общения; обучающая, в которой размещаются обучающие программы, электронные учебники, видеоуроки и т.д.; развлекательная – игры и приложения, а также интеллектуальные конкурсы.

Плюсы виртуального общения

Безусловно, в перечисленных социальных сетях есть свои плюсы:

ребенок осваивает навыки работы на компьютере и в интернете;

переписываясь с другими детьми, постигает основы грамотности;

играя, участвуя в конкурсах, развивает память, внимание, логику;

читая размещенную на сайтах полезную информацию, повышает эрудированность;

имеет возможность общаться с детьми, находящимися в других странах;

заводя все больше виртуальных друзей, повышает рейтинг среди одноклассников.

Минусы общения в социальных сетях

     Виртуальное общение таит в себе определенные опасности для ребенка. И самая серьезная состоит в том, что взрослые приходят в мир интернета с уже зрелой психикой, со сформированным знанием о том, что хорошо, а что плохо. Нам это объяснили в детстве наши родители, мы это впитали с прочитанными нам сказками, в то время как дети, с их подвижной и некрепкой психикой, оказываются совершенно незащищенными перед огромным виртуальным миром, в котором создается иллюзия неограниченных возможностей.
В чем минусы времяпровождения в социальных сетях:
1. Отсутствие смысла. В нашем детстве взрослые проводили с нами время, читая сказки, объясняя нам, что хорошо и что плохо, создавая систему запретов и ограничений, давая нам знания о мире. Находясь в социальных сетях, играя в онлайн-игры, ребенок совершает лишь механические действия, ему неоткуда почерпнуть знания о добре и зле, о моральных законах социума, о границах поведения.

2. Отсутствие границ. Находясь в интернете, можно открыть любую страницу, сделать любое действие, послать сообщение любого содержания, и за это ничего не будет. У ребенка может сложиться ощущение безнаказанности.

3. Нет эмоционального развития. В нашем обществе наблюдается тенденция к интеллектуальному развитию, в то время как эмоциональному и духовному развитию ребенка внимания не уделяется. То же самое можно сказать про общение и игры в интернете. В играх отсутствует мораль, в общении с другими детьми посредством сообщений нет истинных чувств, которые проявляются только невербально (жестами, мимикой, энергетическими импульсами).

4. Отсутствие обратной связи. При реальном общении только 10% отводится словам, все остальное – невербальное общение. Общаясь с реальным человеком, можно сделать выводы о том, насколько человек открыт, насколько он добр и искренен. Другой человек может дать понять, что произнесенные слова его ранили или, напротив, обрадовали. Так ребенок учится взаимодействовать с социумом. «Смайлики» не способны научить этому взаимодействию.

5. Отсутствие контроля со стороны родителей. Казалось бы, ребенок, сидя в интернете, находится на виду. И действительно, физически он вне опасности: он не ходит по подворотням в сомнительной компании, не курит и не пробует пиво или наркотики. С другой стороны, его хрупкий, не сформированный еще внутренний мир, его эмоциональная сфера абсолютно бесконтрольно находятся под влиянием другой реальности, и что с его внутренним миром происходит в данный момент, вы не можете проконтролировать.

6. Искажение понятия дружбы. В социальных сетях можно легко добавлять или удалять друзей. Чем больше виртуальных друзей, тем больше рейтинг, тем больше ощущения популярности и значимости. В то же время реальных друзей нельзя просто так «добавить» или «удалить».

7. Стирается понятие интимности. В социальных сетях люди выкладывают свои личные фотографии, откровенно делятся своим эмоциональным состоянием в «статусах», дневниках и блогах. Таким образом, то, что раньше было чем-то сугубо личным, интимным, становится достоянием всех, кому доступна ваша страничка. Кроме того, такая демонстрация себя вместе со свободным добавлением в друзья «угодных» и удаления «неугодных» порождает самолюбование и нарциссизм. Сможет ли потом этот человек любить другого человека, способен ли будет проявлять истинные чувства и эмпатию?

Мы не можем полностью оградить ребенка от интернета, да это было бы неправильным. К тому же все перечисленные опасности настигнут вашего ребенка лишь тогда, когда он будет в социальных сетях находиться больше, чем в реальном мире. Чтобы этого не произошло, продолжайте читать с детьми книги, смотреть вместе фильмы, ходить в музеи, играть в совместные игры, разговаривать и объяснять.

                                Дети и компьютер: вред или польза? 

   Компьютеры сегодня являются обычной частью домашнего интерьера, такой, какой пять лет назад были телевизоры. Дети растут с осознанием того, что компьютер - это обязательный элемент повседневной жизни, как телефон или холодильник.

   Далеко не в каждой семье дети знают и соблюдают правила пользования компьютером. От того, насколько правильно они будут выполняться, зависит многое, и в первую очередь здоровье ребенка, так как негативные факторы пользования компьютером оказывают гораздо большее влияние на неокрепший детский организм, чем на взрослого. 

   Конечно, если использовать компьютер как заменитель общения с родителями и сверстниками, то результат не замедлит сказаться. Компьютер станет для ребенка не источником знаний о мире, а суррогатом родительской любви, виртуальным стимулятором эмоций, которые ему не удалось получить в реальном мире. В этом случае следует опасаться бед, о которых говорят специалисты.

                                    Дети и компьютер: возраст начала

   Один из важных вопросов, который следует решить родителям для обеспечения здоровья ребенка при работе за компьютером, - это в каком возрасте можно приобщать дитя к последнему слову техники.

   Этот вопрос также стал причиной споров врачей и учёных. Одни рекомендуют детям держаться подальше от компьютеров как минимум до семи лет. Другие считают трёхлетний возраст вполне подходящим для знакомства ребенка с компьютером. Однозначных рекомендаций здесь нет, все зависит от ребенка - его желания и любознательности.

Средние ограничения по времени занятий для детского возраста приблизительно таковы:

♦ в три-четыре года ребенок может находиться у компьютера от 15 до 25 минут;

♦ в пять-шесть лет - от 20 до 35 минут;

♦ в семь-восемь лет - от 40 до 60 минут.

   Эти нормативы касаются здоровых детей. Дети, которые составляют группу риска по зрению или имеют хронические заболевания, особенно заболевания нервной системы, должны работать за компьютером не более 10 минут в день не чаще двух раз в неделю с обязательным проведением профилактических упражнений для снятия зрительного и общего утомления.

   Вечером следует вообще ограничивать работу ребенка за компьютером, особенно нельзя позволять играть в динамичные игры - эмоциональное напряжение во время их может негативно сказаться на сне - ребенок долго не будет засыпать, а особенно впечатлительным могут сниться кошмары.

   Родителям также не следует забывать о других правилах, сохраняющих здоровье: занятия за компьютером нужно чередовать с подвижными играми или физическими упражнениями, а компьютерные игры, требующие быстрой мышечной и зрительной реакции, - с более спокойными (головоломками и логическими играми).

                  Дети и компьютер: обучение с помощью компьютера

   Компьютерные обучающие программы для детей имеют большое значение для развития моторики.

   Все родители знают, как трудно усадить малыша за занятия. На компьютере ребенок занимается с огромным удовольствием - компьютер сам по себе привлекателен для детей как новая игрушка.

   Практика показывает, что дети быстро учатся управляться с клавиатурой и мышью, даже если впервые увидели компьютер позже, чем их ровесники.

   Несомненным преимуществом компьютера можно назвать развитие у ребенка множества полезных навыков. Компьютерные программы для детей позволяют им быстро выучить то, на что в обычных условиях тратится много времени. Обучающие компьютерные программы - это те же занятия, однако представленные в игровой форме, а ребенка гораздо легче привлечь к игре, чем заставить учить буквы или складывать цифры.

   Обучающие компьютерные программы могут развивать у ребенка быстроту реакции, мелкую моторику рук, визуальное восприятие объектов, память, внимание, логическое мышление и зрительно-моторную координацию.

   Психологи, родители и воспитатели, занимающиеся с малышами на компьютере, заметили, что в процессе таких занятий у детей улучшаются память и внимание. Детская память непроизвольна, они запоминают только яркие, эмоциональные случаи или детали, и здесь незаменимым помощником является компьютер, так как он представляет материал в яркой форме, что не только ускоряет запоминание, но и делает его более осмысленным и долговременным.

   Приобщая детей к компьютеру, следует побеспокоиться о специальных обучающих программах, тогда ребенок не только освоит основы компьютерной грамотности, но и получит другую полезную информацию.

                               Дети и компьютер: психологические аспекты

   Важный, однако, мало изученный аспект контакта ребенка с компьютером - психологический. Этот тип негативного влияния на ребенка особенно опасен.

   Общение детей с компьютером, особенно с игровыми программами, сопровождается сильным нервным напряжением, поскольку требует быстрой ответной реакции. Такая концентрация, даже кратковременная, вызывает у ребенка утомление. Работая за компьютером, ребенок испытывает своеобразный эмоциональный стресс.

   Негативное влияние компьютерных игр, онлайновой рекламы, сайтов с недопустимым содержанием особенно опасно для детей. Избежать этого можно, ограничив время его нахождения за компьютером.

   Занятия на компьютере отнимают много сил и у взрослого человека, а дети устают ещё больше. Нервное и эмоциональное напряжение и утомление зрения, накапливаясь со временем, отрицательно сказываются на последующей деятельности.

При работе за компьютером у детей могут наблюдаться следующие стадии компьютерной усталости:

·  потеря контроля над собой, когда действия ребенка свидетельствуют об усталости, он может гримасничать, кричать, то есть быть раздраженным, однако от компьютера не отходит;

·  большая степень усталости, которая выражается в потере интереса к компьютеру; ребенок отвлекается, обращает внимание на окружающие его предметы;

·  об утомлении свидетельствует всё, даже поза ребенка - он может откидываться на спинку стула, ездить на нём;

·  влияние на эмоции и нервную систему - ребенок излишне возбужден, он может кричать, подпрыгивать, пританцовывать, громко смеяться.

Если у ребенка проявляется подобное поведение, следует сократить время его нахождения за компьютером, а чтобы утомление не наступало слишком быстро, стоит чередовать работу с отдыхом. Большое внимание нужно уделить правильной организации рабочего места.

Базируясь на приведенных ограничениях, можно сформулировать следующие правила работы детей с компьютером.

Общие правила нахождения ребенка за компьютером

•
 Правильно организуйте рабочее место. Ребенок должен сидеть на расстоянии 50-60см от          монитора, источник света нужно расположить слева от экрана.

•
Следите за тем, чтобы спина и ноги ребенка имели опору, так вы предотвратите ухудшение осанки.

•
 Самая большая нагрузка при работе за компьютером приходится на органы зрения ребенка, поэтому обратите внимание на качество монитора: минимальная частота обновления экрана в рабочем режиме должна быть 85 Гц. Лучше всего установить ЖК-монитор. Для отдыха глаз делайте с ребенком специальные упражнения.

•
 Подчеркивайте словом и действием, что компьютер - это рабочий инструмент, а не игрушка.

•
 Покажите, что используете компьютер только для дела, например, строите с его помощью графики, пишете статьи или общаетесь с родственниками.

•
 Не используйте агрессивные игры, чтобы расслабиться после работы, или хотя бы не играйте в них при ребенке.

•
Не делайте из компьютера тайны, а, наоборот, обеспечьте свободный доступ к обучающим и развивающим программам.

Дети и компьютер: вред и польза умной машины

    В наше время компьютеры так глубоко проникли во все сферы нашей жизни, что жизнь без этой умной машины сложно себе. Наши дети родились и растут в мире, где компьютер - такая же привычная вещь, как телевизоры, автомобили, электрическое освещение. То, что нам, взрослым совсем недавно казалось чудом техники, для них – вовсе не чудо, а просто любопытная вещь, с которой можно возиться как со всякой новой игрушкой. Однако родителей очень волнует влияние компьютера на здоровье их детей. Безопасен ли он? Этим опасениям есть основания, но не потому, что компьютер «излучает что-то страшное» и «может ударить током» (современные модели компьютеров, давно ничем подобным не грозят). Самый большой вред компьютера в том же, в чём и его достоинство - в его бесконечной увлекательности. Вред компьютер приносит в том случае, когда дети (да и многие взрослые) не соблюдают простые правила, предназначенные для того, чтобы свести к минимуму дурное влияние компьютера на своё здоровье (не испортить зрение, не искривить позвоночник, не впасть в психологическую зависимость от электронной игрушки). Вот именно поэтому, приобретая для своего ребенка компьютер – вещь, вне сомнения, очень полезную - мы должны понимать, что на нас ложится ответственность за то, пользу или вред принесёт компьютер детям

                               Компьютер для самых маленьких

   Дошколятам, собственный компьютер, конечно, не требуется. Малышам вполне достаточно нечастого общения с родительским компьютером. В огромном мире детских компьютерных игр есть игры и для этого возраста: маленький ребёнок может раскрашивать раскраски на компьютере или играть в пазлы. Для детей постарше множество обучающих компьютерных программ, помогающих в обучении чтению и счёту. Однако лучше не давать дошколёнку серьёзно «подсаживаться» на компьютерные игры, в этом возрасте, всё-таки, обычные настольные игры гораздо предпочтительнее. Развивающие компьютерные игры малышам, может быть, и не вредны, но они часто формально имитируют то, что можно сделать на бумаге. Многие родители верят в «миф» о том, что пользование компьютерной мышкой развивает у детей мелкую моторику. Это, конечно, преувеличение.

                                Компьютер и здоровье ребёнка

    Тут всё дело в чувстве меры. Дело в том, что недолгое пребывание за компьютером улучшает концентрацию внимания, а чрезмерное - ухудшает. И чтобы компьютер здоровью не повредил, очень важно регламентировать время, которое ребенок проводит за компьютером. Родителям, при решении этого вопроса, надо проявить с одной стороны настойчивость и последовательность, а с другой – преодолеть собственный соблазн отдохнуть от ребёнка, который сидя за компьютером, не мешает родителям заниматься домашними делами или смотреть телевизор. Чтобы предотвратить дурное влияние компьютера на детей - время занятий должно быть определено вами сразу. Малышам до 6 лет лучше не сидеть за компьютером более 20 минут - и то, желательно, не каждый день. Детям в возрасте 7-8 лет это время можно продлить до 30-40 минут в день. А с 9-11 лет - не более часа-полутора. В ряду главных проблем со здоровьем, которые может доставлять компьютер детям - большая нагрузка на зрение. А поскольку наши глаза напрямую связаны с мозгом, то зрительное утомление сразу скажется на состоянии ребенка, как физическом, так и психологическом. Поэтому, настройте яркость и контрастность компьютера так, чтобы глазам малыша было комфортно, а на «рабочий стол» установите картинку спокойных цветов. Также, желательно, чтобы частота обновления экрана на вашем компьютере была максимальной (100 и более герц), особенно если у вас не жидкокристаллический монитор. Очень полезным будет научить ребёнка специальной гимнастике для глаз. Если вы всё же чувствуете, что, несмотря на все меры предосторожности, ваш ребенок устает при работе за компьютером, то в первую очередь проверяйте правильность организации рабочего места.

                       Как правильно обустроить компьютерное место

     Чтобы компьютер детям приносил только пользу, необходимо правильно обустроить рабочее место ребёнка. Во-первых, оно должно быть хорошо освещено, но не так, чтобы на монитор попадали блики от лампы или прямой солнечный свет. Стол, за которым сидит ребёнок, должен подходить ему по росту. Ноги ребёнка не должны «болтаться» или быть пожатыми под себя, потому лучше подставить под ноги подставку и следить за тем, чтобы ребёнок ровно держал спину и не задирал голову. Монитор лучше расположить так, чтобы взгляд на него падал немного сверху вниз, а находиться он прямо перед глазами (чтобы ребенку не приходилось поворачиваться к нему). Экран лучше всего расположить на расстоянии 70–и сантиметров от глаз ребенка. Врачи советуют ежедневно проводить в комнате с компьютером влажную уборку и проветривание, а ещё неплохо держать в комнате аквариум, который более полезен, чем кактус у монитора якобы впитывающий вредное излучение.

                               Как оторвать ребёнка от компьютера

      Если маленького ребёнка невозможно оторвать от компьютерных игр без последующей истерики – это, конечно же, проявление изначально неправильной политики отношения взрослых. Родители то сильно беспокоятся о вредном влиянии компьютера, то вдруг будто забывают об этом, позволяя ребёнку играть часами. А поскольку единых требований в семье нет – то и ребёнок поступает, как ему хочется. Когда же дети постарше, особенно подростки, очень много времени проводят за компьютером, это может быть показателем проблем в семье. Дети «уходят» в компьютер, прячась от семейных неурядиц, компенсируя собственное одиночество, или потому, что им трудно общаться с домашними. Если же вы уверены, что дело просто в сильном увлечении, то для того чтобы оторвать ребенка от компьютера, лучше всего переключить его внимание на другое занятие. Неплохо будет увлечь ребенка спортом, найти ему какое-нибудь подвижное хобби. Если вы заметили, что компьютер дети предпочитают книге - это тревожный знак. Сколько бы полезной информации не было бы в Интернете - стоит попытаться увлечь ребёнка книжкой. Существует так же проблема качества той информации, которую ребёнок получает через Интернет, но это тема для отдельного разговора. Чтобы вокруг компьютера не возникало семейных скандалов и ссор, с детьми нужно изначально поговорить (но без «страшилок», нравоучений и давления!), просто и понятно объяснив, почему долго сидеть за компьютером детям вредно. Будьте честны с ребёнком – он это почувствует и запомнит на всю оставшуюся жизнь.

                                          Для заключения

   Не опасайтесь отрицательного влияния компьютера на ребёнка. При разумном подходе никакого вреда компьютер не принесёт, а вот польза будет прямо-таки неоценимой. Имея собственный компьютер, ребёнок потихоньку научится что-то переустанавливать, понимать, что происходит с техникой, сможет завести свои творческие проекты. Такие умения очень пригодятся ему в будущем, а может, станут профессией. Собственный компьютер - это, можно сказать, личное пространство ребёнка, и оно необходимо каждой формирующейся личности. Так что, не надо бояться ставить компьютер в детской. Технический прогресс остановить невозможно, а с самыми последними его достижениями дети встречаются первыми. И чтобы умная машина была другом, а не врагом нашим детям, нам, взрослым, тоже необходимо повышать свой уровень знаний. Хотя бы для того, чтобы мы могли понимать то, чем увлечены наши дети, разделять с ними их успехи, да и просто больше общаться со своими детьми.

ИКТ в музыкальном образовании: польза и вред.
   Для музыкального образования детей  уже давно используются синтезаторы, компьютеры реже, но тоже есть. Вопрос лишь в том, как всё это оборудование использовать с максимально большей выгодой для процесса обучения. Учитесь сами и научите детей использовать компьютер не для развлечения (в основном в семьях компьютер используется как стационарный игровой модуль, или коммуникатор), а для обучения, самообразования, творчества...
                        Какую музыку полезно слушать ребенку

    Все опытные родители знают, что приучать малыша к музыке необходимо с самого детства. Практически с внутриутробного. Так что, как только ребенку исполнится год, стоит серьезно задуматься над его музыкальным воспитанием и скачать музыку для детей бесплатно. Но какую же музыку лучше слушать ребенку?

                                              С чего начать?

    Как правило, родители не обращают никакого внимания на то, какой музыкой увлекаются их детки. Очень часто их заставляют слушать музыку «маминой молодости», но есть и такие родители, которые, наоборот, хотят, чтобы их ребенок не отставал от современности и ставят им только новые хиты. Но что же будет лучше для вашего малыша? В первую очередь не забывайте, что для того чтобы действительно чего-то добиться, нужно над этим усердно работать. Поэтому, если вы мечтаете сформировать музыкальный слух малышу, необходимо приучить его к музыке.

                          Что же в таком случае нужно слушать?

  Многие специалисты считают, что в этом плане ребенку может помочь банальная классическая музыка. И несмотря на то, что она еще довольная сложная для восприятия малыша, пользы от нее будет намного больше, чем от детских песенок. Такие выводы сделаны после ряда экспериментов, которые проводились в детских садиках. Такая музыка вызывает у детей настоящий восторг, при этом наблюдалось, что они старались стучать ножками по полу ей в такт. Так что с полной уверенностью можете включать своему ребенку Моцарта, Баха и Бетховена. Малыш обязательно оценит ее по достоинству. Кстати, можете включать произведения и во время его игры. Конечно, громкость ставить очень большую не нужно, потому как звук может «давить» ребенку на голову или просто-напросто раздражать и быстро надоедать. Позаботьтесь о музыкальном развитии своего малыша еще в детстве и, кто знает, может, он тоже вырастет легендарным композитором или исполнителем.

          Вредны ли для ребенка наушники, как их можно использовать

   Ученые доказали, что шум от таких устройств, как мр3-плееры и остальные музыкальные устройства, о котором так мечтают дети в возрасте от восьми до двенадцати лет, может представлять серьезную угрозу для слуха.

   Прямое попадание музыкальных звуков ребенку в ухо, особенно, если шум слишком большой и длится он на протяжении долгого времени, можно получить проблемы со слухом или спровоцировать полную потерю слуха.

   Чтобы определить громко ли ваш ребенок слушает музыку, достаточно завести с ним беседу, и все сразу станет понятно. Если вы повышаете голос, для того чтобы ребенок его услышал, значит, музыка у него играет чересчур громко. Если ребенок громко говорит во время беседы с вами, тоже говорит о том, что музыка слишком громкая.

     Если же ребенок осознает, и пытается не ставить слишком громкий звук, при этом спокойно поддерживает беседу, то риск повлиять как-то на слух значительно уменьшается. На самом деле, практически все люди могут спокойно слушать музыку шумом не больше 90 децибел (как шумит фен для волос), но, право, не больше 8 часов в день. К сожалению, с каждым повышением шума на пять децибел время сокращается в 2 раза. То есть, если уровень шума составляет 95 децибел, то это уже не 8 часов, а 4 часа в день, соответственно, если 100 децибел – 2 часа. Стоит отметить, что, как правило, на рок-концертах уровень шума составляет более чем 155 децибел, так что он становится опасным после 15-й минуты.

       По словам специалистов, музыка во многих мп3-плеерах превышает 100 децибел. Так как цифровые технологии уже позволяют увеличивать громкость звука без потери его качества, а специальные наушники являются настолько удобными, что дети часами не вынимают их из ушей, прослушивая при этом очень громкую музыку, родители  вынуждены очень часто делать замечания: «Убавь звук!».

      Чаще всего наушники используются для того чтобы послушать музыку, но ведь можно смотреть интересные телешоу и чтобы никому не доставлять неудобства использовать наушники.
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