Правила  поведения детей в группе
Цель технологии. Правила призваны научить ребенка вес​ти себя социально ответственно каждый день в различных ситуациях взаимодействия со сверстниками и взрослыми. Постепенное введение и соблюдение правил помогает ребенку усваи​вать на собственном опыте нравственные нормы поведения, вызывает желание выполнять их.

Область применения. Данная технология может приме​няться с детьми, начиная с 4-х летнего возраста.
Противопоказания. Правила поведения не должны стро​иться, на одних запретах. "Можно"' всегда должно быть больше, чем "Нельзя". Если ребенок не понимает сформулированное правило, от него нельзя требовать его выполнения. Выполнение правил не должно зависеть от настроения взрослого.
Информация для взрослых. Правила, требования, предъяв​ляемые к ребенку, должны быть  обязательно посильны и поло​жительно окрашены. Выдвигая их. необходимо учитывать же​лания ребенка и не ущемлять его интересы, растущее стремле​ние к самостоятельности. Чрезмерно частые, необоснованные одергивания и запреты отрицательно влияют на поведение ма​лыша, вызывая у него протест. Чем младше ребенок, тем мень​ше должно быть запретов. Иначе он их забывает, путает и в ре​зультате не понимает, что можно делать, а что нельзя. Важно не только указать малышу на те действия, которые нежелательны, но обязательно показать то, что можно. Ребенок должен знать, где не запрещается проявлять активность.

Если взрослый сознательно выдвигает требования ребенку, делает это систематически, следит, чтобы они не противоречили друг другу, и неукоснительно проверяет их выполнение, то сле​дование таким правилам становится привычным для малыша.

Однако нравственные нормы, даже те, которые ребенок хо​рошо знает не сразу начинают руководить его поведением. Первоначально они выполняются только по требованию взрос​лого или в его присутствии, легко нарушаются ребенком. При​чем малыш не замечает этого нарушения и, отрицательно оце​нивая подобное поведение в целом, к себе отрицательную оцен​ку не относит.

Усвоив норму, ребенок, прежде всего, начинает контроли​ровать сверстника. Ему легче увидеть и оценить наличие нрав​ственных качеств и выполнение норм сверстником, чем самим собой. Очень часто он правильно оценивает выполнение нрав​ственных норм товарищами и ошибается в отношении себя. Стремление утвердиться в знании нравственной нормы приво​дит к появлению особых высказываний в адрес взрослых - "жа​лоб-заявлений", которые содержат сообщения о нарушении правил кем-то из детей. Ребенок, обращаясь к взрослому, хочет утвердиться в том. правильно ли он понимает норму или прави​ло. 11остепенно, оценивая сверстника, сравнивая себя с ним, прислушиваясь к оценке своих поступков взрослыми и товари​щами, ребенок подходит к реальной самооценке.

Практическое применение технологии. Для выполнения какого-то правила поведения его необходимо заучить, запом​нить. Поэтому воспитание ребенка, понимающего речь, начина​ется с заучивания правил.

Правила должны быть короткими и образными. Например: "Можно делиться игрушками". "Нельзя драться". В процессе заучивания либо до этого необходимо, чтобы правило было принято, чтобы ребенок с ним согласился.

После заучивания необходимо, чтобы правило повторялось. Ведь дети забывают эти правила, вернее они уходят куда-то в глубины психики и дети их не сразу вспоминают.

Для этого необходимо сначала обсудить правила с детьми в группе. После обсуждения основные правила, за которые "про​голосовали" все дети, записываю! или рисуют в виде понятных символов на плакате, украшают детскими рисунками-подписями и вешают в 1руппе на видном месте. Для подбора правил можно использовать готовые картинки. Правил не должно быть много. На практике хорошо зарекомендовало себя такое соотношение "Можно" и "Нельзя" в соответствии с возрастом:

4-й год жизни - 4 "Можно" и 2 "Нельзя":

5-й год жизни - 5 "Можно" и 3 "Нельзя";

6-й год жизни - 6 "Можно" и 4 "Нельзя".

На первом месте всегда располагают- правила "Можно" и заучивают их в первую очередь. Это способствует формиро​ванию целенаправленного положительного поведения детей, вместо сдерживания негативизмов в случае применения "педа​гогики запретов".

Правила могут быть сформулированы в виде небольших рифмовок, что лучше помогает детям их запомнить и понять.

Например: правило "Береги игрушки" можно заучить в виде такой рифмовки:

Заяц с куколкой играл -
Платье куклы разорвал. 
Взял потом себе машину - 

Разобрал наполовину.
Мячик маленький нашел -
Этот мячик проколол. 
А когда конструктор взял -
Все детали растерял.
Чем играть теперь другим?

Нет, не надо быть таким! 
Вы игрушки берегите 
И заботливо храпите!

Например, правила группы детей 5 г.ж.  могут иметь следующий  вид:
Можно:

· Дружить
· Играть, делиться игрушками

· Ухаживать за животными

· Заниматься, учиться

· Помогать друг другу

Нельзя  

· Драться

· Мешать учиться
· Лениться

Хорошо, если правила проиллюстрированы или сопровождены стихотворениями, которые легко запоминаются детьми, например:

Наши правила просты, 

Все их в группе знать должны

1. Можно вместе всем дружить, 

Нашей дружбой дорожить.

2. Вы игрушки все храните

     И всегда их берегите.

3. Петь, смеяться, не кричать,

Заниматься не мешать.

4. Можно весело играть,

Но игрушки не ломать.

5. Никогда ни с кем не драться, 

Если нужно - защищаться.

Примечание: Оценивая поступки ребенка, взрослый с по​мощью положительной оценки фиксирует правильный способ поведения, а с помощью отрицательной разрушает негативный способ. Действенность оценки, ее влияние на моральное разви​тие малыша прямо зависит от умения педагога, родителей ока​зать оценочное воздействие. Оценка взрослого должна отвечать определенным требованиям, то есть быть:

- объективной и в то же время тактичной. Поэтому в по​ступке сначала выделяют положительные стороны, об отрица​тельных говорят как бы вскользь, но так, чтобы ребенок понял, чем именно недоволен взрослый. Оценивать следует не самого ребенка, а его проступок. К порицанию следует прибегнуть в исключительных случаях, показав, как надо поступать: ориентированной на собственное поведение ребенка и на  выполнение правил, а не на сравнивание его с другими людьми, чтобы не унижать ребенка в глазах сверстников, не разрушать совместную деятельность:

· дифференцированной, поскольку общие оценки ничего не дают для развития личности. Нужно показать, за что ребенок оценивается положительным образом. И ребенок будет стре​миться повторить действие, чтобы снова заслужить положи​тельную оценку;

· систематичной, а не даваться от случая к случаю;

-
включающей сочетание вербальных и невербальных спо​собов воздействия. К последним дошкольники особенно чувст​вительны. Соотношение разных способов оценки зависит от возраста, индивидуальных особенностей детей, ситуации.
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