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Для того щоб дитина успішно соціалізувалася, щоб вона не лише знала норми й правила, прийняті у суспільстві, але й відчула емоційно, як саме потрібно діяти, щоб ці норми стали для неї критеріями емоційного оцінювання своїх і чужих вчинків, недостатньо лише пояснень і вказівок дорослих. Ці пояснення мають підкріплюватися особистим досвідом самої дитини, досвідом її діяльності. Причому вирішальну роль відіграє залучення дитини до змістовної суспільної діяльності з іншими дітьми та дорослими, яка дає дошкільнику змогу відчути необхідність виконання відповідних норм і правил для досягнення важливої та цікавої мети.
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Інна БАЛАГУРОВА,
вихователь-методист дошкільного навчального закладу М» ІЗ «Золота рибка»   м. Енергодар. Запорізької обл.
Шануй себе сам, і шануватимуть тебе люди
Умови успішної соціалізації дошкільників
Дошкільний період — оптимальний час для розвитку міжособових стосунків і становлення соціально доцільної поведінки. За​вдяки регулярному спілкуванню і взаємодії з іншими у дітей поступо​во розвиваються почуття власної гідності й самоповаги. Малюки усві​домлюють свою приналежність до певної групи. Кожній дитині про​сто необхідно знати, що у неї є група людей, на яких можна покласти​ся, де її завжди уважно вислухають та зрозуміють.
Почуття приналежності — це усвідомлення, що тебе розуміють і приймають. У дитини з'являється потреба у формуванні та зміцнен​ні своєї групи підтримки, у якій можна поділитися своїми думками й дізнатися про думки інших, отримати схвалення. Дитині потрібно відчувати себе частиною родини, групи, колективу, адже через при​хильність до них починають формуватися почуття патріотичного спрямування — гордості за свою країну, націю тощо.
Почуття приналежності до певної групи збільшує можливості для формування та зміцнення дружніх відносин. Діти опановують уміння контролювати себе, вчаться розуміти свої почуття і почуття інших, ділитися, брати на себе відповідальність, допомагати іншим. Якщо таку групу сформовано ще у ранньому дитинстві, то у підлітко​вому віці у дитини виникає значно менше комунікативних проблем.

Соціально-емоційний розвиток особистості дитини в умовах ДНЗ
На кілька років наш дошкільний навчальний заклад став екс​периментальним майданчиком кафедри дошкільної і початкової освіти Запорізького обласного інституту після дипломної педаго​гічної освіти, у межах якого під науково-методичним керівни​цтвом доктора педагогічних наук Катерини Крутій та кандидата психологічних наук Ольги Байєр провадилася експериментально- дослідницька діяльність з проблеми «Соціально-емоційний розви​ток особистості дитини в умовах сучасного дошкільного навчаль​ного закладу». Робота здійснювалася у декілька етапів (див. Дода​ток 1):
· діагностичний;
· пропедевтичний;
· організаційний;
· практичний;
· узагальнюючий.
У результаті нами було створено систему роботи, що дала змо​гу оптимізувати освітній процес на основі особистісно орієнтова​ного підходу, створити умови для повноцінного соціально-емоцій​ного розвитку наших вихованців, становлення їхньої соціальної компетентності відповідно до завдань Базового компоненту до​шкільної освіти в Україні.
Організація методичної роботи з педагогічним колективом
Соціально-емоцій ний розвиток дитини потребує планомірного створення дорослими умов для цілеспрямованого формування реф​лексії, саморегуляції, уміння самовизначатися, самореалізуватися та самостверджуватися. Процес соціалізації відбувається переважно під час взаємодії з однолітками. Дитина набуває особистого досвіду життя в суспільстві, взаємодії з людьми, що її оточують, у неї форму​ється власний образ Я.
Основна мета нашої поглибленої діяльності із соціалізації ді​тей — розвиток образу Я та адекватної позитивної самооцінки кож​ної дитини. Дуже важливо, щоб педагог допоміг дитині усвідомити свої особливості та якості характеру, осмислити власні дії, а отже, усвідомити свою індивідуальність та сприймати себе як самоцінну особистість. Саме тому ми велику увагу приділяємо формуванню со​ціальних навичок та активного інтересу до оточуючих, умінь регулю​вати власну поведінку відповідно до загальноприйнятих морально- етичних норм.
Це дуже непроста робота, до якої педагог повинен серйозно го​туватися. Для підвищення професійної компетентності педагогів з питань соціально-емоційного розвитку дошкільників наукові керів​ники, вихователь-методист та практичний психолог дошкільного за​кладу провели низку різних методичних заходів, тематику яких узго​дили з річними завданнями ДНЗ.
Організовуючи методичну роботу з педагогічним колективом, основну увагу ми приділяємо:
· формуванню психолого-педагогічної готовності педагогів до впровадження у практику інноваційних форм роботи з дітьми;
· розвитку комунікативних умінь та навичок дорослих; оволодінню педагогами різними прийомами роботи із соці​алізації дошкільників, техніками спілкування з дітьми з по​зицій особистісно орієнтованого підходу.
Розвивальне середовище дошкільного закладу
Важливим чинником у ро​боті зі сприяння соціально- емоційному розвитку дошкіль​ників с створення відповідного розвивального середовища в до​шкільному закладі. Воно мас: ефективно сприяти становлен​ню у вихованців адекватного сприйняття довкілля, вихован​ню інтересу до нього, форму​ванню елементарних уявлень про навколишній світ, а також спонукати дітей до спільної ді​яльності та забезпечувати їм емоційний комфорт.
З цією метою у кожній групі нашого дитячого садка створено затишні куточки, об​ладнання яких спонукає дітей до різних видів спільної діяльності, а за потреби дає змогу побути на самоті, заспокоїтись, обміркувати свої дії.
Так, у куточках усамітнення є зручні і приємні на дотик по​душки та ковдри. Тут можна помріяти або подрімати. Перебування наодинці дає дитині змогу осмислити проблему у спілкуванні з од​нолітками, якщо така виникла, допомагає досягнути внутрішнього спокою.
Різноманітні та привабливі куточки настрою дають змогу дітям разом із вихователем чи друзями поговорити і визначити, хто із яким настроєм прийшов до садка, що можна зробити для того, щоб у това​ришів поліпшився настрій.
У кожній віковій групі діти спільно з вихователями виготовили куточки правил, де у різній формі — за допомогою картинок, схем, віршиків — визначено, як діти мають поводитися у групі, а як — ні, бо це заважає друзям, дорослим, не відповідає загальноприйнятим у суспільстві нормам поведінки.
Педагоги підібрали чимало художньої літератури, картинок, дидактичних, настільно-друкованих ігор, які ілюструють, як дітям слід поводитися з рідними, друзями, знайомими та незнайомими людьми. Діти полюбили книжки із серії «Правила вихованих ді​тей», а також вірші Григорія Остера «Шкідливі поради». Цікаві бе​сіди вихователі проводять за допомогою наборів таблиць «Уроки ввічливості», «Почуття, емоції», «Уроки доброти», «Добре чи пога​но», «Про дівчаток та хлопчиків», «Моя сім'я». Педагоги разом з ді​тьми виготовили альбоми «Що таке добре, що погано», «Наші емо​ції», «Ми такі різні».
Для уточнення та розширення знань дітей про різні емоції піді​брано різноманітні набори піктограм (схематичних зображень) емо​цій. Маємо й люстерка, щоб діти мали змогу самостійно роздивлятися вираз свого обличчя під час зміни емоцій.
Педагоги виготовив різні макети із найбільш значимими будівлями та видатними місцями рідного міста, а також макети мікрора​йонів, де розташовано дитячий садок та вулиці, на яких живуть наші вихованці. Це дає змогу організовувати з дітьми різноманітні ігри, що моделюють їхню поведінку на вулицях міста, а отже — формува​ти навички безпечної поведінки на вулиці, прищеплювати любов та інтерес до рідного міста.
Педагоги нашого дошкільного закладу створили інформаційний банк, що містить:
· анотації психологічної та методичної літератури з питань соціально-емоційного розвитку дитини; картотеку періодичних видань, які висвітлюють ці питання; опис психологічних етюдів та ігор, які розвивають емоцій​ну сферу та комунікативні здібності дітей.
Особиста успішність — запорука позитивної соціалізації
Важливою умовою особи стіс но орієнтованого освітнього проце​су є створення ситуації успіху для кожної дитини. З цією метою ми використовуємо технологію позитивної соціалізації дошкільників. Вона передбачає врахування індивідуальних здібностей, нахилів, ін​тересів і потреб кожної дитини під час педагогічної взаємодії. Одним з елементів технології позитивної соціалізації є створення «Теки до​сягнень дитини». З моменту приходу дитини до закладу і до її випус​ку вихователі збирають, найбільш вдалі практичні роботи дитини, відмічають та записують її успіхи тощо. Усі ці матеріали й становлять зміст «Теки досягнень» кожної дитини. Також до цих тек педагоги вкладають роботи, виготовлені дітьми разом з батьками: родинні де​рева, спільні оповідання, малюнки тощо.
Методи і прийоми позитивної соціалізації дітей
Для того щоб дитина з перших днів відчула себе комфортно та затишно у дошкільному закладі, а її взаємодія з найближчим оточен​ням мала позитивний емоційний фон, педагоги нашого закладу про​водять відповідну роботу, як-от:
· створюють сприятливе для емоційного розвитку дітей се​редовище;
· забезпечують емоційну підтримку кожної дитини; вчать дітей:
•
визначати емоції інших;
•
виражати почуття за допомогою емоцій;
•
визначати послідовність демонстрації різних емоцій дорослим;
· створюють атмосферу прийняття та поваги, яка сприяє розвитку соціальних умінь.
Досягти найбільшого педагогічного ефекту в емоційному та со​ціальному розвитку дітей вихователям нашого дошкільного закладу допомагають такі дії:
· моделювання (демонстрація) поведінки;
· встановлення чітких правил ігровому куточку, у вбираль​ні, на ігровому майданчику тощо
· логічне і адекватне реагування на поведінку дитини; 
· надання достатнього простору та широкого вибору матеріалів для діяльності дітей; 
· проведення занять, що потре​бують співпраці; 
· формування соціальних умінь на основі реального життєвого досвіду;
· заохочення позитивної соці​альної поведінки; 
· урахування індивідуальних можливостей та вікових осо​бливостей дітей.
Програма соціально-емоційного розвитку дошкільників «Абетка спілкування»
Члени творчої групи нашого дошкільного закладу розробили та апробували програму соціально-емоційного розвитку дошкільників «Абетка спілкування. Основними завданнями цієї програми є:
· формування у дитини позитивного образу Я; 
· виховання інтересу до самопізнання;
· поглиблення знань про емоції та розвиток емоційної сфери; 
· формування відчуття приналежності до різних соціумів — сім'ї і дитячого  колективу.
Навчальні завдання Програми педагоги реалізують на занят​тях. (їх проводять з усією групою один раз на тиждень протягом року, починаючи з молодшої групи. Тривалість занять залежить від віку ді​тей — від 15 до ЗО хв. Умовно заняття розподілені на три змістові блоки (див. Додаток 2):
· «Усе про мене»;
· «Я та мої друзі у дитячому садку»; 
· «Я та моя родина».
На заняттях педагоги формують комунікативні здібності дітей, навчаючи їх:
розпізнавати, називати, регулювати власні емоції; розуміти емоції інших людей; знімати втому і роздратування;
дякувати і бути вдячними оточуючим, цінувати турботу близьких людей;
зав'язувати дружні стосунки та підтримувати їх; уникати конфліктних ситуацій, а при виникненні конфлік​ту — розв'язувати його мирним шляхом; шанувати рідних, виявляти до них любов і ніжність; поводитися чемно, тактовно; допомагати старшим.
Заняття з емоційно-соціального розвитку побудовані на матері​алах, близьких і зрозумілих дітям, пов'язаних з актуальними для них проблемами. Це дає нашим вихованцям змогу зіставити свою пове​дінку з поведінкою однолітків, зрозуміти себе й інших, а відтак проя​вити себе, розкрити особистий внутрішній потенціал, пережити ра​дість відкриття найкращих сторін свого Я. Відповідно, у дітей підви​щується самооцінка. Адже дошкільник оцінює іншого, особливо од​нолітка, повніше і правильніше, ніж себе, тому, порівнюючії себе з іншим, він усвідомлює свої особливості, свою унікальність, розу​міє, що у кожного є цінні якості, які слід розвивати.
Вправляючи дітей у розв'язанні проблемних ситуацій, узятих з життя, важливо не давати наперед «правильної» відповіді, а стави​ти їх у ситуацію вибору. Озвучуючи перед однолітками свій вибір та аргументуючи його, кожна дитина набуває впевненості у своїх си​лах, досвіду у відстоюванні своїх цінностей. Це сприяє свідомому за​своєнню дітьми правил життя, до яких вони прийшли самі через ва​ріанти власних припущень.
На заняттях велику увагу педагоги приділяють створенню умов, за яких засвоєння знань обов'язково супроводжується активізацією емоційної сфери. Такий підхід до засвоєння норм соціальної поведін​ки сприяє розвитку емпатії у дітей — дитина має змогу відчути іншу людину, її проблеми, відгукнутися на її стан.
Заняття з розвитку спілкування з однолітками виконують і ком​пенсаторну функцію- відновлюється позитивний емоційний фон відносин дитини з навколишнім світом, знижується її тривожність, пропадають страхи. Дитина починає жити в злагоді із собою та з людьми,що її оточують.
Отже педагоги створюють умови для накопичення дітьми емоційно-образних уявлень про себе та своїх однолітків. Без цього потреба в емоційному контакті з іншими поступово зникає, що може негативно позначитися на розвитку гу​маністичних якостей дитини.

Організація проведення занять за програмою «Абетка спілкування»
Заняття з емоційно-соціального розвитку дітей мають певну структуру, а саме:
· ритуал вітання — організаційний момент; 
· постановка мети; мотивація дитячої діяльності; 
· обговорення і розв'язання певної проблеми; 
· практична діяльність — застосування одержаних знань; 
· рефлексія; 
· ритуал прощання. 
Під час роботи з дітьми ми уважно добираємо методи та прийо​ми, завдяки яким маємо змогу реалізувати поставленні завдання з формування соціальної компетентності у дітей. Основними засоба​ми, завдяки яким діти не лише отримують нові знання, а й усвідом​люють себе як особистість та набувають досвіду відповідної поведін​ки, є методи, що базуються на практичній діяльності.
На заняттях з розділу «Абетка спілкування» педагоги викорис​товують різні методи роботи, зокрема:
· коло спілкування за певною проблемою; 
· моделювання різних ситуацій, пов'язаних зі спілкуванням з незнайомими і близькими людьми, ровесниками і дорос​лими;
· читання, обговорення та інсценування художніх творів на відповідну тему;
· розглядання і обговорення особистих робіт, фотографій членів сім'ї дітей;
· психологічні етюди, занурення в образ; дидактичні ігри та вправи;
· практичні види діяльності — ліплення, малювання (часті​ше з використанням нетрадиційної техніки) тощо.
Особливості організації життєдіяльності дітей
У формуванні позитивного досвіду поведінки особистості, її пе​реконань, ставлень до навколишньої дійсності вирішальну роль віді​грає діяльність. У зв'язку з цим організація жиїтєдіяльності дошкіль​ників є серцевиною виховного процесу.
До методів і прийомів, які використовують педагоги, організо​вуючи життєдіяльність дітей, належать, зокрема, такі: 
· вправляння; 
· привчання; 
· приклад;
· педагогічна вимога; 
· доручення;
· використання певних життєвих ситуацій із виховною ме​тою.
Усі вони базуються на практичній діяльності вихованців. У ході різнопланової діяльності обов'язково залучаємо дошкільників до ба​гатогранних відносин, які виникають на основі спілкування. Різні по​зиції малюка у системі внутрішньоколективних відносин приводять його до певних рішень, вчинків, ліній поведінки, на основі чого фор​муються складніші акти поведінки, риси особистості.
У повсякденні вихователі широко використовуються такі фор​ми роботи:
· бесіди на морально-етичні теми; 
· розглядання альбомів, ілюстрацій, книг; 
· читання та обговорення художніх творів, вчинків персонажів; 
· бесіди та ігри в «Куточку настрою»; 
· створення ситуацій для відпочинку й усамітнення дітей; 
· обговорення правил поведінки в групі, на ігровому май​данчику тощо; 
· творчі та рухливі ігри; 
· розваги та свята із залученням батьків; 
· спільна творча діяльність дітей та батьків; 
· організація виставок дитячих та спільних з дорослими робіт.
Важливим прийомом самоорганізації дітей та формування у них соціально-емоційній компетенції є вироблення і дотримання певних правил поведінки. Разом з дітьми вихователь формулює і обговорює правила поведінки у групі. Діти самі з'ясовують, що можна робити у групі, а що заборонено і чому. Кількість цих правил має бути обме​жена, причому правил дозволу має бути більше, ніж правил заборон. З віком кількість правил збільшується. Скажімо, для дітей молодшої групи доцільно встановити чотири правила «можна», і два — «не можна».
Для того щоб дітям легше було орієнтуватися і запам'ятовувати правила, вихователі разом з ними виготовляють куточок правил, у якому розміщують картки із зображеннями вивчених правил у ви​гляді схем чи ілюстрацій на певному кольоровому тлі. Скажімо, на зеленому — правила дозволу, а на червоному — заборони. Правила діти розучують на заняттях і закріплюють у повсякденні. Насампе​ред вивчають і закріплюють правила «можна», а вже потім — «не можна». Такий підхід сприяє формуванню та закріпленню позитив​ної поведінки дітей.
Наприклад, правила поведінки у середній групі можуть звуча​ти так:
Можна:
•
говорити добрі, приємні слова,
•
гратися і іграшками; 

обирати ігри за бажанням;

•
ділитися іграшками;
•
говорити тихим, спокійним голосом;
•
радіти успіху товариша.
Не можна:
•
говорити погані слова, грубіянити,
•
розкидати н ламати іграшки,
•
вередувати й битися.
А щоб знання правил перетворилось на потребу їх дотримувати​ся, ми широко використовуємо метод вправляння. Вправляння — це метод формування необхідних якостей особистості та форм поведін​ки шляхом багаторазового повторення дій і вчинків.

Співпраця з батьками
· Великим здобутком нашого колективу є налагоджена взаємо​дія вихователів з батьками вихованців. Батьки беруть активну участь у підготовці до занять за програмою «Абетка спілкування» — спіль​но з дітьми виконують певні завдання, зокрема:
· виготовлення родинного дерева, чарівних скриньок; 
· написання спільних листів; 
· реалізація сімейних проектів.
Спільна діяльність сприяє зближенню батьків з дитиною, погли​бленню взаєморозуміння, встановленню дружніх довірчих стосунків у сім'ї. Діти із задоволенням розповідають про співпрацю з батьками своїм одноліткам, презентують її результати на заняттях.
Так, готуючись до заняття на тему «Моя сім'я», діти з батьками малювали долоньки всієї сім'ї. А до заняття на тему «Квітка мого іме​ні» — вигадували і малювали свою квітку. На її пелюстках писали пестливі слова, якими називають дитину вдома. А на пелюстці зі сло​вом, яким батьки називають дитину найчастіше, малювали сонечко.
«Домашні завдання» вихователі диференціюють залежно від ві​кових можливостей дітей. Скажімо, до заняття на тему «Моя дружна сім'я» малюки разом з батьками добирають улюблені фотографії членів своєї родини, про які потім розповіда​ють на занятті. А у середній групі до заняття за цією темою кожна сім'я виготовляла «Родинне дерево», яке цікаво і барвисто оформлювали батьки разом з дітьми. Така робота дає змогу створити умови для формування почуття при​належності дитини як до сім'ї, так і до дитячого колективу.

Значення впливу найближчого оточення на поведінку дітей
У реалізації Програми беруть активну участь усі педагоги дошкільного закладу, зо​крема музичні керівники, вихователь з обра​зотворчої діяльності, інструктор з фізкульту​ри. На своїх заняттях вони створюють умови, що дають змогу розв'язувати завдання з фор​мування власного образу Я, адекватної самоо​цінки та поведінкових звичок у спілкуванні дітей з однолітками і дорослими. Діяльність дітей на заняттях організовують так, щоб діти частіше працювали у парі або виконували ко​лективну роботу, що дає змогу згуртувати ко​лектив, розвинути бажання піклуватися про інших, формувати уміння слухати і чути, до​мовлятися. Особливу увагу педагоги надають проведенню музичних та фізкультурних свят і розваг з участю батьків. Улюблені музично-спортивні розваги з батьками — «Дружна сімейка», «Тато, мама і я — спортивна сім'я», під час проведення яких встановлюються тісні емоційні контакти ді​тей з дорослими. Адже поведінка і вчинки дорослих — найважливі​ше джерело формування відчуттів дошкільника, бо приклад — ви​ховний прийом великої сили. Його вплив базується на відомій зако​номірності: явища, які сприймаються зором, швидко і без труднощів відбиваються у свідомості, тому, на противагу словесним впливам, не потребують ні роз'яснень, ні уточнень. Приклад дає конкретні зраз​ки для наслідування і тим самим активно формує свідомість, почут​тя, переконання, активізує, діяльність. Тому природно, що виховання прямо залежить від особистого прикладу дорослих — батьків, рід​них, педагогів, від їхньої поведінки, світогляду, авторитету, єдності слова і діла, справедливого і доброзичливого ставлення до дітей.
Результати багаторічної роботи педагогічного колективу з соціально-емоційного розвитку дошкільників свідчать про те, що наші вихованці отримали необхідні знання та навички спілкування. Наші випускники значно легше порівняно з іншими дітьми адаптуються до умов шкільного навчання. Сподіваємося, що набутий рівень комуні​кативної компетентності стане фундаментом для їхнього подальшого успішного життя в соціумі та формування самодостатньої особистос​ті. На нашу думку, саме така особистість відповідає викликам сього​дення.
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